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CARTON I 

(Documents divers) 
Documents divers (1531-1822) 

 
1.  s.d. (XVIe siècle)  

Assignation de dot faite par Aymon de Jean de Thomas de Cono et son fils Aymon, en 
faveur de l'épouse de ce dernier, Jeanne de Pierre Cartalis, du diocèse de Genève. 
(Document mutilé de la partie supérieure). 
(1 doc. parchemin) 
 

2.  1531, 4 juillet  
Sentence rendue par Antoine Vaudan, châtelain de Graine, dans la cause mele par les 
communiers de Lignod et Antagnod pour la possession des bois et pâturages de Cugnyon. 
(1 doc. parchemin) 
 

3.  1531, 21 août - 1536, 26 février  
Actes du procès surgi entre les communiers des ressorts de Pilla et Magnisola, d'une part, et 
ceux de Lignod et Antagniod, de l'autre part, au sujet de la possession de certains bois et 
pâturages. (Reliure en parchemin). 
(1 volume) 
 

4.  1551, 3 août    
Charles III, duc de Savoie, confirme et ratifie les franchises et les privilèges accordés 
par ses prédécesseurs au Duché d'Aoste. 
(1 cahier) 
 

5.  1608-1615  
 Minutaire du notaire Rollandin. 

(Reliure en parchemin). 
(1 volume) 
 

6.  1634, 24 avril 
Quittance passée par Claude Quey, sergent-majeur des troupes valdôtaines, à Jean Burgey, 
syndic des ressorts de Cunéa et Mascognia, pour le payement de 8 écus et 16 gros. 

(1 doc.) 
 

7.  1689, 24 septembre  
Cession de créances faite par Michel D'Arsin, curé de Brusson, en faveur de Pierre de 
Jacques Gentaz, du mame lieu. 
(1 doc.) 
 

8.  1725 
Quittance passée à Louis Chapellu 
(1 doc.) 
 

9.  1729, 12 septembre - 1730, juin  
Livre cadastral du ressort de Pilla, paroisse d'Ayas, fait par le notaire Jean-Baptiste Obert. 
(1 volume) 
 

10.  1745, 15 septembre  
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Le Conseil des Commis enjoint aux syndics et conseillers de la paroisse d'Ayas de faire 
publier le raie des miliciens recrutés pour servir sous les ordres du comte de Rine, 
commandant général dans le Duché d'Aoste. 
(1 doc.) 
 

11.  1782, 26 août  
Obligation passée par Jean-Jacques de feu Jean-Michel Borbey, d'Antagnod, à Jean-
Joseph Lercon, marchand de Chatillon, pour la somme de 23 livres. 
(1 doc.) 
 

12.  1797-1933  
Photocopies de documents concernant l'alp de Lignod. 
(8 docc.) 
 

13.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Liste des comptes de chaque particulier des ressorts de Bizoy, Magnea, Pallouetta, 
Mandriou, Pilla et Antagnod. 
(1 doc.) 
 

14.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Fragment d'un acte de vente. 
(1 doc.) 
 

15. s.d. (XVIIIe siècle)  
Fragment d'un testament. 
 

16.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Listes de créances et de dépenses. 
(2 docc.) 
 

17.  1813, 28 juillet  
Bordereau de créance hypothécaire pour les confréries de la Sainte-Trinité et du Saint-
Rosaire de l'église d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

18.  1813, 25 septembre  
Certificat du maire d'Ayas concernant la demande présentée par les consorts d'Antagnod 
pour obtenir une réduction à l'évaluation du n° 6848 du cadastre. 
(1 doc.) 

 
19.  1822, 25 mai  

Sentence prononcée dans la cause surgie entre les particuliers des communautés de 
Magnéaz, Champoluc et Ravinal, d'une part, et ceux de Bizon, de l'autre part, pour la 
possession des pâturages communs. 
(1 doc.) 
 

20.  s.d. (XIXe siècle)  
Prescription médicale. 

 (1 doc.) 
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CART'ON II 

( Registres des cries ) 
 

Registre des cries (1589-1671). 
 
1. 1589 

Registre des cries de la paroisse d'Ayas. 
(Reliure en parchemin : fragment d'un codex liturgique) 
(1 volume) 
 

2. 1612 
Registre des cries de la paroisse d'Ayas. (Reliure en 
parchemin). 
(1 volume) 
 

3. 1613  
Registre des cries de la paroisse d'Ayas. 
(Reliure en parchemin contenant un acte de donation fait en l'année 1400). 
(1 volume) 
 

4. 1670-1671  Registre des cries de la paroisse d'Ayas. 
(1 volume) 
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CARTON III 

(Familles Brunod, Duc, Fornier, Logeret, Quey, Sarteur) 
 

A - Famille Brunod (1681-1790) 
 

1.  1681, 29 novembre  
Jean-Etienne de feu Martin Marquis vend à Jean de Jean Brunod la plus-value sur 
une pièce de champ qu'il a hypothéquée à Claude de Martin Dufour, appelée Champ 
des rascards, pour le prix de 21 écus petits. 
(1 doc.) 
 

2.  1682, 7 janvier  
Jean de Jean Brunod, d'Ayas, donne à bail à Jean-Etienne de feu Martin Marquis, 
du lieu, la plus-value d'une pièce de champ située à Biczov; appelée Les rascards, 
moyennant le loyer annuel de 6 florins. 
(1 doc.) 
 

3.  1683, 25 décembre 
Jean de Jean Fornier, de Biczou, vend à Jean-Louis de Pierre Brunod, et à Claude de 
Martin Dufour, un cens annuel et perpétuel de 3 écus petits, pour la somme de 60 écus 
petits. 
(1 doc.) 
 

4.  1767, 30 mars  
Jean-Baptiste de feu Jean-Jacques Fournier vend à Jean-Jacques de feu Jean-Jacques 
Brunod un cens annuel et perpétuel de 5 livres, pour le prix de 100 livres; et pour 
assurance du dit contrat, le dit Fournier hypothèque une pièce d en champ et pré sise 
à Bizou appelée Verval. 
(Document incomplet). 
(1 doc.) 
 

5.  1790, 14 juillet - 9 aollt  
Acte de citation pour Jean-Baptiste de feu Joseph Alliod, à l'instan ce de Jean-Joseph 
Brunod, actes de la cause surgie entre les deux au sujet du payement d'une obligation 
passée par le dit Alliod au susdit Brunod pour la somme de 42 livres et 10 sols. 
 

B - Famille Duc (1603-1714) 
 
1. 1603, 1er février  

Jean-Pierre de feu Jean de feu Pierre Chasseur, dit Vyczy, du village de Palluetta, paroisse 
d'Ayas, vend à Jean de Martin Duc, dit Perruc, de Magnéa, la moitié d'un "chamberal" de 
rascard pour le prix de 35 florins. 
(Document en mauvais état). 
(1 doc.) 
 

2.  1604, 20 aoûlt  
Obligation par Jean de Martin Duc, de Magnea, en faveur de Jean d'autre Jean Bret, 
d'Antagnod, pour la somme de 50 florins. 
(1 doc.) 
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3.  1606, 14 février 
Echange de biens entre Jean-Pierre de feu Jean Chasseur, dit Vyczy, du village de Palluetta, 
et Jean de Martin Duc, dit Perruc, de Magnea. 
(La partie supérieure du document est rongée.) 
(1 doc.) 
 

4.  1607, 7 décembre  
Jeanne, veuve de Martin Du Fina, fille de feu Louis de Jacques Dy Quey, vend à Jean de 
Martin Duc, dit Perruc, de Magnea, la moitié d'un "chamberal" de rascard et la moitié du 
grenier contigu situés au village de Magnea, pour le prix de 35 florins. 
(1 doc.) 
 

5.  164.., 20 septembre  
Jean de feu Angelin Arbenczon, en qualité d'administrateur des biens de ses enfants, Angelin, 
Valentine et Judith, fils de sa première femme Barbe de feu Michel d'Etienne Perret, vend à 
Jean de Martin Duc, dit Perruc, de Magnéa, la moitié de la moitié d'un rascard situé au dit 
village de Magnéa, pour le prix de 79 florins. (Document mutilé). 
(1 doc.) 
 

6.  1668, 31 décembre  
Jean de Jacques Fornier, d'Ayas, vend à Claude Duc, notaire du dit lieu, une pièce de pré 
située à Anthagnioz, appelée Germanasc. (Document incomplet). 
 

7.  s.d. (XVIIe siècle)  
Testament ordonné par Jean Duc d'Ayas. (Document incomplet). 
(1 doc.) 
 

8.  1707, 26 aant et 16 septembre  
Acte concernant la cause surgie entre Jean-Martin Duc et Jean de Jean Fornier. 
(1 doc.) 
 

9.  1714, 11 octobre  
Jean de Jean Fournier, de Brusson, vend à Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, une pièce 
de champ située à Biczou appelée Champ du Freynoz, pour la somme de 26 livres. 
(1 doc.) 
 

C - Famille Fornier (1600-1883) 
 

1.  1600, 29 mai  
Jean d'Etienne de feu Jean Chassleur, de la paroisse d'Ayas, vend à Jacques de Jean de 
feu Frangois Dublanc Fornier, de la dite parroisse, une pièce de champ, une cour et un 
"chesal" situés à Estoul, pour le prix de 20 florins. 
(1 doc.) 
 

2.  1604, 4 avril  
Obligation passée par Jean de feu Jacques Fornier, de la paroisse d'Ayas, en faveur de 
Martin de feu Etienne Perret, du même lieu, pour la somme de 20 écus et 5 florins. 
(Document en très mauvais état). 
(1 doc.) 
 

3.  1509, 7 juillet  
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Jacques et Jean de feu Jean Fornier, d'Ayas, au nom aussi de leur frère Pierre, vendent 
à Frangois de feu Martin Chappellu, de Verrayes, tous les droits qu'ils peuvent avoir 
sur une pièce de vigne située au village de Berria. 
(Document incomplet). 
 

4.  1613, 23 mai  
Echange de biens entre Jacques de feu Jean Fornier et Antoine sa mère. 
(1 doc.) 

 
5.  1633, 4 janvier  

Jacques, Emmanuel et Michel de feu Jacques Rolandin et Barbe veuve de Jean-Antoine 
Rolandin, en qualité de tutrice de ses fils Martin et Emmanuel, passent quittance à Jean et 
Pierre de feu Jean Fornier et à Jean-Pantaléon et Jacques de feu Jacques du dit Jean Fornier 
pour le payement de la somme de 250 écus. 
(1 doc.) 
 

6.  1645, 23 octobre  
Insinuation d'un acte d'échange fait entre les frères Jean et Jacques de feu Jacques 
Fornier, de la paroisse d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

7.  1654, 9 janvier 
Jean de feu Jacques Fornier, de Biczo', vend à son frère Jacques une pièce de champ 
située au susdit village, lieu-dit Le champ du pallier, pour le prix de 40 écus petits. 
(1 doc.) 
 

8. 1662, 1er novembre 
Obligation passée par Jean de Jean de Jacques Fornier à Germain Jourdan, marchand 
d'Aoste, pour la somme de 14 ducatons. 
(1 doc.) 
 

9.  1663, 8 mars 
Grat de feu Pantaléon Jacquet, alias Vigneneuve, de Verrayes, vend à Jacques de feu Pierre 
Fornier, d'Ayas, une pièce de pré sise à Olley.  
(Document incomplet). 
(1 doc.) 
 

10. 1663, 1er juin 
Barbe, veuve de Jean de Jacques Fornier et fille de Jean de Martin Duc, cède à ses fils 
Jacques et Martin le droit de rachat sur une pièce de pré située à Biczo/, appelée Pra 
communal. 
(1 doc.) 

 
11.  1666, 19 mai  

Obligation passée par Jacques de Pierre Fornier, et Jacques de Jean Fournier, 
d'Ayas, à Jean-Barthélemy Bretton, gabellier de Châtillon, pour la somme de 20 
écus et 5 sols. 
(1 doc.) 
 

12.  1666, 24 novembre  
Contrat de mariage entre Martin de Salamon Berguet et Barbe, veuve de feu Jean Fornier, 
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d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

13.  1668, 3 février  
Marie, veuve de Jacques Prince, de Lignoz, paroisse d'Ayas, passe quittance à Jacques 
de Jean de Jacques Fornier, pour le payement de la somme de 210 écus. 
(1 doc.) 
 

14.  1675, 13 décembre  
Quittance passée par Martin de Jean Freydoz, bourgeois de Verrès, à Jacques de feu 
Jean Fornier de Biczoif, paroisse d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

15.  1682, 23 décembre  
Claude de Martin DuPour passe quittance à Jacques de Jean Fornier, pour le payement de 
la somme de 41 écus et 10 sols, prix du rachat d'une pièce de champ située à Biczy, 
appelée Champ des rascards. 
(1 doc.) 
 

16.  1683, 7 février  
Quittance passée par le notaire Pierre Duc à Jacques de feu Jean Fornier d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

17.  1685, 15 octobre  
Obligation passée par Jean-Jacques de Jacques Fornier à Jacques de Jean Fornier, 
pour la somme de 18 écus petits. 
(1 doc.) 
 

18.  1686, 25 août  
Jacques de Jean Fornier, d'Ayas, donne à bail à Jean d'Antoine Mat, du même lieu, une 
pièce de champ située à Biczo,d, pour la somme de 2 écus petits. 

 
19.  1688, 19 octobre  

Echange de biens entre Jacques de feu Jean Fornier, d'Ayas, et Pantaléon de Jean-
Antoine Marchant, de Torgnon. 
(1 doc.) 
 

20.  1689, 21 avril  
Obligation passée par André de feu Pantaléon Lilla, de Verrayes, à Jacques de feu Jean 
Fornier, d'Ayas, pour la somme de 15 écus petits. 
(1 doc.) 
 

21.  1691, 12 février  
Insinuation d'un acte de vente faite par Pierre de Martin Perret à Jacques de Jean 
Fornier. 
(1 doc.) 
 

22.  1694, 14 juillet  
Insinuation de la vente faite par Jean de Jean d'autre Jean Fornier à Jean-Etienne Sarteur 
d'une pièce de champ située à Bizop', appelé Closet. 
(1 doc.) 
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23.  1695, 9 décembre  

Obligation passée par Jacques de Jean Fornier à Jean-Etienne d'Etienne Sarteur, pour la 
somme de 24 écus petits. 
(1 doc.) 
 

24.  1696, 25 avril  
Prolongation du droit de rachat accordée par Jean-Etienne Sarteur, d'Ayas, à Jean de Jean 
Fornier, du même lieu. 
(1 doc.) 
 

25.  1696, 6 novembre  
Obligation passée par Jacques de Jean Fournier d'Ayas en faveur de Bernardin Bellot, 
gabellier du sel, pour la somme de 5 livres et 6 sols, pour expédition d'un rub de sel. 
(1 doc.) 
 

26.  1699, 6 juin  
Echange de biens entre Jacques de Jean Fornier et Martin de Martin Quey, tous les deux 
d'Ayas. 

 
27.  1709, 12 novembre  

Contrat de mariage entre Jean-Jacques de feu Jacques de Jean Fornier et Marie de Jean-
Martin de Mathieu Alliod, tous les deux de la paroisse d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

28.  1712, 8 aoûlt  
Obligation passée par Martin de feu Jacques Fornier, au nom aussi de son frère Jean-
Jacques, en faveur de Jean-Baptiste de feu Joseph Fina, pour la somme de 33 livres. 
(1 doc.) 
 

29.  1714, 22 juin  
Lettres exécutoires contre Jean d'autre Jean Fornier, à la requête de Jean-Martin Duc. 
(1 doc.) 
 

30.  1715, 24 juillet  
Jean-Jacques Perret, archiprêtre et cure d'Ayas, vend à Martin de feu Jacques de Jean 
Fornier, de la même paroisse, une pièce de terre en pré et herbage située sur le territoire 
d'Antagnioz et de Bizou, pour le prix de 32 livres. 
(1 doc.) 
 

31.  1715, 3 septembre  
Contrat de mariage entre Jean-Jacques de feu Martin de Thomas Rolandin et Lucrèce 
de feu Jacques Fornier, tous les deux de la paroisse d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

32.  1717, 9 septembre  
Assurance de biens faite par Joseph de feu Martin Grandblanc à Martin de feu 
Jacques Fournier. 
(1 doc.) 
 

33.  1717, 9 septembre  



Archives historiques régionales – Inventaire du fonds Ayas-Brusson 
 

10 
 

Insinuation d'une vente faite par Joseph de feu Martin Grandblanc à Martin de feu 
Jacques Fournier d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

34.  1719, 3 juillet  
Obligation passée par Jean-Jacques de feu Jacques Fornier, d'Ayas, à Jean-Matthieu de 
Thomas Alleison, pour la somme de 80 livres. 
(1 doc.) 
 

35.  1719, 24 octobre  
Quittance passée par Jean-Jacques de Martin Rolandin, au nom aussi de sa femme 
Lucrèce, à Jean-Jacques Fornier, pour le payement de la dot promise dans son contrat de 
mariage. 
(1 doc.) 
 

36.  1724, 26 juillet  
Jean d'autre Jean Fornier, d'Ayas, vend à Jean-Jacques Fornier, 
du même lieu, deux pièces de pré situées à Biczou et la plus-value d'un domicile situé au 
même endroit.  
(1 doc.) 
 

37.  1727, 20 mai  
Vente à rente constituée passée par Jean-Jacques de feu Jacques Fournier, d'Ayas, en 
faveur des procureurs de la chapelle de Saint-Anne à Champoluc. 
(1 doc.) 
 

38.  1727, 28 juillet 
Obligation passée par Jean-Jacques Fornier, d'Ayas, à Pierre Pernart, marchand 
de la paroisse de Rache en Savoie, pour la somme de 42 livres. 
(1 doc.) 
 

39.  1727, 16 aoOt 
Jean-Jacques de feu Jacques Fournier, d'Ayas, confesse devoir à la prévôté de Saint-
Gilles de Verrès la somme de 25 livres, pour la célébration de 50 messes pour son 
frère Martin. 
(1 doc.) 
 

40.  1739, 20 juin 
Acte de séquestration en haine de Mathieu et Jean-Jacques de feu Jean-Martin Alliod, 
à l'instance de Jean-Jacques de feu Jacques Fornier, d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

41.  1744, 11 octobre  
Jean-Michel de feu Jean-Joseph Fournier, d'Ayas, vend à Jean-Jacques de feu Jacques 
Fournier, du même lieu, une quartanée de champ située à Bizon, appelé Les Clèves de Val, 
pour le prix de 23 livres. 
(1 doc.) 
 

42.  1745, 15 janvier 
Insinuation de la vente à rachat faite par Jean-Michel de Jean-Joseph Fournier, 
d'Ayas, à Jean-Jacques Fornier, du même lieu. 
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(1 doc.) 
 

43. 1747, 18 mai 
Répartition des tailles pour l'année 1746, faite par Joseph de feu Jean-Jacques 
Fornier, syndic du ressort de Bizon. 
(1 doc.) 
 

44.1748, 4 aoút  
Obligation passée par Martin Finaz à Jean-Baptiste Fornier, pour la somme de 10 
livres. 
(1 doc.) 
 

45.  1748, 10 ...?  
Jean-Jacques Burgay, d'Ayas, vend à Jean-Baptiste de feu Jean-Jacques Fornier, du même 
lieu, une pièce de champ située à Magnéaz, appelée Prevatel, pour le prix de 89 livres. 
(1 doc.) 
 

46.  1750, 29 mai  
Jean-Baptiste de feu Joseph Finaz, d'Ayas, hypothèque, à titre d'assurance de la vente d'une 
pièce de champ, en faveur des frères Jean-Baptiste, Jean-Joseph et Jean-Martin de feu 
Jean-Jacques Fornier, du même lieu, une pièce de champ située à Bizon, soit Magnéaz, 
appelée Genevrey, et une autre pièce de champ appelée Molinas, située au même village. 
(1 doc.) 
 

47.  1750, 15 novembre  
Quittance passée par le notaire Jean-Jacques Alliod, au nom de Barthélemy Champion, 
fermier de Greyne, à Jean-Joseph Fornier pour le payement du laod dû pour l'achat 
d'un domicile situé au village de Bizon. 
(1 doc.) 
 

48.  1750, 25 mai  
Obligation passée par Jean-Joseph Fornier, au nom aussi de ses frères Jean-
Baptiste et Jean-Martin, à Jean-Barthélemy Bionaz, économe de Chamois, pour 
la somme de 145 livres. 
(1 doc.) 
 

49. 1752, 18 juin  
Contrat de mariage entre Jean-Martin de feu Jean-Jacques de Jacques Fornier et Anne-
Marie de Claude-Joseph Béchaz, tous deux de la paroisse d'Ayas. 
(1 doc.) 

 
50.  1755, 2 juin  

Quittance passée. par Jean-Baptiste D'Avise, trésorier du Duché d'Aoste, à Jean-
Baptiste Forgnier, syndic du ressort de Bizon, pour le payement des tailles de 
l'année 1754. 
(1 doc.) 
 

51.  1761, 24 décembre 
Jean-Martin de feu Jean-Jacques Fournier, d'Ayas, vend à son frère Jean-Jacques trois 
pièces de terre en champ situées à Bisons, dans le territoire d'Antagnod, pour le prix de 
120 livres. 
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(1 doc.) 
 

52.  1764, 17 juin  
Quittance passée par Jean-Jacques Sarteur à Jean-Martin de feu Jean-Jacques 
Fornier pour le payement de la somme de 12 livres et 10 sols. 
(1 doc.) 
 

53.  1767, 21 septembre 
Jean-Jacques de feu Jean-Jacques Rollandin, d'Ayas, vend à Jean-Martin de feu Jean-
Jacques Fornier une pièce de terre en pré située à Antagnod, appelée La gerbaz, pour le 
prix de 36 livres. 
(1 doc.) 
 

54.  1768, 30 décembre  
Quittance passée par Jean-Louis et Jean-Joseph de feu Jean-Martin Courmoz, d'Ayas, à 
Jean-Baptiste, Jean-Jacques et Jean-Martin de feu Jean-Jacques Fornier, du même lieu, 
pour divers payements. 
(1 doc.) 
 

55.  1771 
Extrait des pièces que possède Jean-Baptiste de feu Jean-Jacques Fornier, d'Ayas. 
(Tiré du cadastre de 1771). 
(1 doc.) 
 

56. 1773, 3 janvier  
Jean-Baptiste de feu Jean-Jacques Fornier, d'Ayas, vend à JeanBaptiste de feu Jean 
Alliod et à Jean-Joseph de feu Joseph Obert, en qualité de procureurs des confréries de 
la Très-Sainte-Trinité et du Saint-Rosaire, du dit lieu, un cens annuel et perpétuel de 5 
livres et 10 sols, pour le prix de 110 livres. 
(1 doc.) 

 
57.  1773, 19 mai  

Quittance passée par Jean-François Creston à Jean-Martin Fornier, conseiller de 
Bizon, pour le payement de 8 chapons et 74 sols et demi, pour l'usage de l'alp de Val 
Cochaz. 
(1 doc.) 
 

58.  1775, 23 mai  
Quittance passée par Jean-François Créton, fermier d'Ayas, à Jean-Martin Fournier, 
conseiller de Bizon, pour le payement de 8 chapons et 74 sols dûs pour l'usage de l'alp de 
Val Cochaz. 
(1 doc.) 
 

59.  1776, 12 mai  
Jean-Martin Fornier, en qualité de conseiller du ressort de Bizon, fait intimer aux 
habitants du dit lieu, de ne pas mener paitre les brebis dans les champs le long des 
chemins de son ressort. 
(1 doc.) 
 

60.  1777, 20 octobre  
Georges de feu Simon Perron, de la paroisse de Valtornenche et résidant à Ayas vend 
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à Jean-Marpn de feu Jean-Jacques Fornier, d'Ayas, un rascard situé à Bisous, appelé 
Rascard de Joanna, pour le prix de 94 livres. 
(1 doc.) 
 

61.  1779, 10 juillet 
Obligation passée par Jean-Martin de feu Jean-Jacques Fornier, d'Ayas, à Jean-
Jacques de feu Jean-Jacques Brunod, du même lieu, pour la somme de 61 livres. 
(1 doc.) 
 

62.  1781, 2 juillet 
Obligation passée par Jean-Martin Fornier, d'Ayas, à Jean-Jacques Duc originaire de 
Tarentaise et résidant à Ayas, pour la somme de 61 livres et demie. 
(1 doc.) 
 

63.  1782, 29 juin  
Echange de biens entre Jean-Martin de feu Jean-Jacques Fornier et Jean-Jacques de 
feu Jean-Jacques Alliod, tous deux d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

64.  1784, 29 décembre  
Ayant Jean-Martin de feu Jean-Jacques Fournier assisté en qualité de caution de Claude-
Joseph de feu Jean-Claude Béchaz, à un contrat de vente fait par celui-ci en faveur de 
Jean-Louis Dondaynaz, le dit Béchaz hypothèque, à titre d'assurance, en faveur du dit 
Fournier, une pièce de champ située à Magnéaz, ainsi qu'un corps de domiciles situés au 
même endroit. 

(1 doc.) 
 

65.  1786, 6 octobre  
Marie-Victoire, fine de feu le seigneur Philibert-René-Guillaume Arnod d'Entrèves et 
veuve du notaire Jean-Jacques Sarteur, et Jean-Michel, fils du dit Sarteur, vendent à 
Jean-Martin de feu Jean-Jacques Fournier, d'Ayas, une pièce de terre en champ située à 
Chanton, pour le prix de 94 livres et 10 sols. 
(1 doc.) 
 

66.  1789, 1er juin  
Jean-Pierre de feu Jean-Martin Fornier vend aux confréries de la Très-Sainte-Trinité et du 
Saint-Rosaire, érigées en l'église d'Ayas, un cens annuel et perpétuel de 8 livres, pour le 
prix de 200 livres. 
(1 doc.) 
 

67.  1790, 30 juin  
Acte de citation pour Jean-Pierre, Jean-Martin et Jean-Alexis Fornier, d'Ayas, à l'instance 
de Jean-Pierre de feu Jean-Baptiste Obert, en qualité de procureur des confréries de la 
paroisse d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

68.  1790, 9 septembre - 8 octobre  
Acte de citation pour Jean-Pierre Fornier à l'instance de Jacques Duch et actes de la 
cause surgie entre les deux. 
 
(1 doc.) 
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69.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Jean-Baptiste, Jean-Joseph et Jean-Martin Fornier procèdent au partage des biens 
de l'hoirie paternelle. 
(Document incomplet) 
(1 doc.) 
 

70.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Contrat de mariage entre Jean-Jacques Fornier et Marie Alliod, tous deux d'Ayas.  
(Document incomplet). 
(1 doc.) 
 

71. 1800, 2 octobre  
Citation pour Jean-Martin Forgnier et Jean-Joseph Alliod, d'Ayas, à l'instance de Jean-
Antoine de feu Jean-Pierre Ravet, de Saint-Vincent. 
(1 doc.) 

 
72.  1801, 17 mai  

Procuration aux causes passée par Jean-Pierre de feu Jean-Jacques Fornier, d'Ayas, à 
Jean-Martin de feu Jean-Martin Fornier, du même lieu. 
(1 doc.) 
 

73.  1802, 13 septembre  
Bordereau de créance hypothécaire au profit de l'église d'Ayas, contre Jean-
Martin de feu Jean-Jacques Fournier d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

74.  1806, 3 novembre  
Quittance passée par Jean-Joseph de feu Jean-Joseph Alliod à Jean-Martin de 
feu Jean-Martin Fornier d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

75.  1807, 1er janvier  
Certificat de bonne conduite délivré à Jean-Martin de feu Jean-Martin Fornier, 
d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

76.  1809, 10 mai  
Quittance passée par Marianne Fournier, épouse Charbonnier, à son frère Jean-
Martin pour payement de sa dot. 
(1 doc.) 
 

77.  1810, 31 mai  
Quittance passée à Jean-Martin Fournier par Pierre-Frangois Favre, pour le compte de 
la fabrique d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

78.  1813, 17 juillet  
Quittance passée par Jean-Martin Vuillermet à Jean-Martin Fornier d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

79.  1625, 17 aoút  
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Vente passée par Jean-Baptiste de feu Jean-Louis Dufour à Jean-Martin Fournier, d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

80. 1827, 15 septembre  
Jean-Martin de feu Jean-Martin Fournier, d'Ayas, vend une vache au poil rouge à J 
ean-Vincent Charrière, de Saint-Vincent, pour la somme de 90 livres. 
(1 doc.) 

 
81.  1841, 3 avril  

Assignation à comparaître devant le juge de Verrès pour Jean-Martin Fournier, à l'instance 
de Jean-Martin, Alexis, Euphrosine et Angélique de feu Jean-Martin Visendaz. 
(1 doc.) 
 

82.  s.d. (1841?)  
Note et estimation des biens composant la succession de Fournier Jean-Martin, de 
Ayas, mort le 20 septembre 1841. 
(1 doc.) 
 

83. 1842, 27 juin  
Obligation passée par Jean Martin et Jean-Joseph Fournier en faveur de leur soeur Marie-
Catherine, pour la somme de 300 livres. 
(1 doc.) 
 

84. 1848, 12 novembre  
Obligation passée par Jean-Martin, Jean-Joseph et Jean-Pierre de feu Jean-Martin 
Fournier à Jean-Joseph Obert, pour la somme de 400 livres. 
(1 doc.) 
 

85.  1856, 3 juillet  
Supplément de partage de biens Fait entre les frères Jean-Martin, Jean-Joseph et Jean-
Pierre Fournier, domiciliés à Ayas. 
(1 doc.) 
 

86.  1857, 5 et 8 juin  
Ventes Faites par Marie-Anne Conchatre, veuve Favre, et par Pierre-Joseph Alliod, à Jean-
Joseph Fournier, d'Ayas. 
(2 docc.) 
 

87.  1861, 18 avril  
Partage de biens entre Jean-Joseph, Jean-Martin et Jean-Pierre Fournier, d'Ayas.  
(Document incomplet) 
(1 doc.) 
 

88.  1864, 18 juillet  
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean-Martin Fournier aux soeurs Anne-Marie 
et Marie-Joseph de feu Jean-Joseph Favre, pour la somme de 400 livres. 
(1 doc.) 

 
89.  1864, 29 aoút  

Joseph-Martin de feu Martin Conchatre renonce en faveur de Joseph de feu Jean-
Martin Fournier au droit de rachat et plus-value sur le pré et le champ qu'il lui avait 
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vendus le 5 juin 1861; ils procèdent ensuite à un échange de biens entr’eux. 
(1 doc.) 
 

90.  1883, 22 aoút  
Quittance passée par le syndic de Saint-Vincent à Jean-Joseph de feu Jean-Martin 
Fournier pour le payement de la somme de 100 livres à titre d'indemnité pour les 
dégats causés au ruisseau de la Montagne de Saint-Vincent qui traverse le territoire 
d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

D - Famille Logeret (1595-1599) 
 

1.  1595, 2 octobre  
Thomas d'Antoine Merlet, d'Antagnod, notaire, passe quittance à Louise de feu Martin 
Logeret, du village de Magnea, paroisse d'Ayas, pour le payement d'un laod. 
(1 doc.) 
 

2.  1599, 22 mai  
Jacques de feu Claude Perret, magon d'Antagnod, vend à Antoine-Louise et Catherine, 
filles de feu Martin Logeret, de Magnea, une pièce de terre sise en cet endroit, pour le 
prix de 105 florins petits. (Document en mauvais état). 
(1 doc.) 
 

E - Famille Quey (1634-1738) 
 

1.  1634, 9 décembre  
Quittance passée par Geneviève de feu Michel de Pierre Quey, d'Ayas, à Martin 
d'autre Martin Fina, du même lieu, pour le payement de la somme de 75 écus. 
(1 doc.) 
 

2.  1635, 20 décembre  
Jean d'autre Jean Quey, d'Ayas, en qualité d'administrateur des biens de Louis, Martin et 
Catherine enfants pupils de feu Michel Quey; cède à Martin d'autre Martin Finaz, du 
même lieu, une pièce de champ sise à Biczon, paroisse d'Ayas.  
(Document incomplet) 
(1 doc.) 

 
3. 1738, 15 septembre  

Quittance à Dondeynaz pour le payement du laod dû pour l'achat fait par Jean Sarteur, 
d'Ayas, de Martin Quey, du même lieu. 
(1 doc.) 
 

F - Famille Sarteur (1760-1868) 
 

1.  1760, 6 juillet  
Jean-Etienne Sarteur, en qualité d'exécuteur testamentaire de feu Pierre-Emmanuel 
Sarteur, de la paroisse d'Ayas, déclare avoir regu les acquittements de tous les legs 
ordonnés par le défunt. 
(1 doc.) 
 

2.  1762, 5 aoút 
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Procès-verbal de reddition de comptes faite par Jean-Baptiste de feu Jean Sarteur, au 
nom aussi de feu Jean-Etienne son frère, en qualité de procureur de la chapelle de 
Bisoy's, et élection de deux autres procureurs. 
(1 doc.) 
 

3.  1767, 23 aollt  
Jean-Baptiste de feu Jean Sarteur vend à Pierre-Emmanuel de feu Jean-François Sarteur 
un domicile situé au village de Bisoffs, pour le prix de 120 livres. 
(1 doc.) 
 

4.  1790, 8 octobre  
Citation pour Jean-Etienne Sarteur, d'Ayas, à l'instance de Jean-Martin Quey, du 
même lieu. 
(1 doc.) 
 

5.  1805, 23 juin  
Vente passée par Jean-Etienne Sarteur, d'Ayas, à Jean-Joseph Favre du même lieu. 
(1 doc.) 
 

6.  1817, 29 septembre  
Jean-Baptiste Conchettre, huissier de Verrès, à la requéte de Jean-Martin de feu Jean-
Martin Fornier cite Pierre-Joseph de feu Pierre-Emmanuel Sarteur pour comparai-tre 
devant le juge royal de Verrès. 
(1 doc.) 
 

7.  1831, 16 aorzt  
Obligation passée par Jean-Baptiste Sarteur, de la commune d'Ayas, 

à Jean-Grat Machet, pour la somme de 80 livres. 
(1 doc.) 
 

8.  1836, 30 octobre  
Obligation passée par Jean-Martin de feu Jean-Martin Fournier, d'Ayas, à Jean-Francois de 
feu Jean-Joseph Sarteur, du même lieu, pour la somme de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

9.  1868, 25 septembre  
Quittance passée par Jean-Joseph Vicquéry à Jean-Joseph d'Etienne Sarteur, d'Ayas, 
pour le payement de la somme de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

10.  s.d. (XIXe siècle)  
Obligation passée par Jean-Joseph de Jean-Martin Fournier, d'Ayas, à Jean-François 
Sarteur, pour la somme de 32 livres, 75 centimes.  
(1 doc.) 
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BRUSSON 
Carton 1 

(Familles Barbier, Doléan, Fosson) 
 

A - Famille Barbier (1545-1802) 
 

1.  1545, 30 septembre  
Quittance passée par Victor de Marguerite Jans à François de Pierre-François Barbier, 
pour le payement de la somme de 200 livres. 
(1 doc.) 
 

2.  1566, 21 juin  
Echange de biens entre Pierre de feu François de Pierre de François Barbier, d'une part, et 
les frères Pantaléon et Jean de feu Jean de Michel de Pierre Barbier, de l'autre part, tous 
du village de Vollon. 
(1 doc.) 
 

3.  1586, 19 avril  
Guillaume Barbier vend une pièce de terre située à Volon, paroisse de Brusson, pour le 
prix de 66 florins. 
(1 doc.) 
 

4.  1592, 18 janvier  
Jean de Pierre Barbier, de Volon, vend à Maurice de feu Jacques d'autre Maurice Barbier, 
du même lieu, une pièce d'herbage située à Saramon, pour le prix de 18 florins. 
(1 doc.) 
 

5.  1592, 22 juillet  
Pantaléon de feu Jean de Michel de Pierre Barbier, de Volon, vend à Etienne de feu 
Nicolas de Michel de Pierre Barbier du même lieu, une pièce de pré située au village 
susdit, lieu-dit Summité du Clos d'Arbaz, pour le prix de 50 florins. 
(1 doc.) 
 

6.  1592, 10 aoút  
Grat de feu Nicolas de Michel Barbier, de Volon, vend à Etienne, son frère, la moitié de 
la moitié d'un "chamberal" de rascard situé à Volon, lieu-dit Les meysens d'Arba, pour le 
prix de 19 florins. 
(1 doc.) 
 

7.  1595, 9 février 
Assurance dotale en faveur de Jacqugme, veuve d'Etienne de Nicolas Barbier, de Volon, 
faite par ses Eines Valentine et Marie. 
(1 doc.) 
 

8.  1596, 10 décembre 
Jacques de feu Pantaléon d'autre Jacques Gasse, de Volon, vend à Maurice de feu 
Jacques d'autre Maurice Barbier, du même lieu, un "chamberal" de rascard sis à 
Volon, lieu-dit Loz gyerby, pour le prix de 102 florins. 
(1 doc.) 
 

9.  1602, 20 „juin 
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Jeanne, veuve de Jacques de Pantaléon Gassoz, de Volon, vend à Maurice de feu 
Jacques d'autre Maurice Barbier, la moitié d'une pièce de pré située à Volon, appelée 
Loz pra neuf, et une petite pièce de terre en olq-errrvrc au lieu-dit Laz barmettaz, pour 
le prix 
de 41 écus.  
(1 doc.) 
 

10.  1604, 1 er juin  
Claude d'autre Claude Vuilliermin, dit Durran, vend à Maurice de feu Jacques d'autre 
Jacques de Maurice Barbier une pièce de champ située à Vollon, appelée L'Espiney, 
pour le prix de 22 écus. 
(1 doc.) 
 

11.  1609, 6 septembre - 1610, 22 mai  
Actes concernant la cause surgie entre Frangois de Guillaume Barbier et Jean Gassoz. 
(1 doc.) 
 

12.  1612, 12 mai  
Quittance passée par Jean de feu Grat Barbier à Valentin de feu Jacques Barbier et à 
Jean-Jacques et Pierre, ses neveux, pour le payement de la somme de 20 écus et trois 
florins, corame prix du rachat d'une portion de champ sis à Volon, appelé Loz grand 
champ, et d'une pièce de champ sise au même endroit, appelée Champ d'Arba. 
(1 doc.) 
 

13.   1612, 9 octobre 
Nicolas de feu Guillaume Barbier et Maurice de feu Michel Barbier vendent à 
Valentin de Jacques Barbier et à Jean-Jacques et Pierre ses neveux quatre toises d'une 
pièce de terre située au village de Vollon, pour le prix de 5 florins. 
(1 doc.) 
 

14.  1620, 16 janvier  
Valentin de feu Jacques Barbier, de Vollon, vend à Jean-Jacques et Pierre de feu Maurice 
du dit Jacques Barbier, sa portion d'une "crotte" située au village de Vollon, pour le prix de 
7 florins et 6 gros. 
(1 doc.) 
 

15.  1620, 1er aout 
Marie de feu Jacques de Pierre Barbier, de Vollon, vend à Frangois de feu Guillaume 
Barbier, du même lieu, une pièce de champ au lieu-dit Le plain d'oulney, pour le prix de 75 
florins. 
(1 doc.) 
 

16.  1623, 3 février  
Germain de feu Fantaléon Champas et Jacquéme, sa femme, fille de feu Jacques de 
Barthélemy Barbier, du village de Pasquier, vendent à Frangois de feu Guillaume Barbier, 
de Vollon, une pièce de pré située à Vollon, appelée "Gadre d'amon", pour le prix de 39 
écus. 
(1 doc.) 
 

17.  1623, 25 avril  
Grat de feu Jean Dollian et Clauda sa femme vendent à Jean-Jacques et Pierre de feu 
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Maurice de Jacques Barbier une étable avec cour au village de Vollon et un grenier au 
même village. 
(1 doc.) 
 

18. 1625, 6 septembre  
Pierre de feu Maurice Vallet, de Pasquier, paroisse de Brusson, vend à Jean-Jacques et 
Pierre de feu Maurice Barbier, de Vollon, 6 pièces de pré, une pièce de champ et tous les 
domiciles situés au village de Vollon, pour le prix de 900 florins. 
(2 docc.) 
 

19. 1626, 16 juin  
Quittance passée par Janin de feu Pierre Gerand, de Brusson, à Jean-Jacques et Pierre 
de feu Maurice Barbier, pour le payement 
de la somme de 30 écus et 2 florins, prix du rachat de deux pièces de pré situées à Vollon. 
(1 doc.) 
 

20. 1627, 24 octobre  
Contrat de mariage entre Jacques de Maurice Barbier, et Catherine de Frangois de Jacques 
Barbier, du village de Vollon, paroisse de Brusson. 
 

21.  1629, 29 janvier 
Pierre d'Antoine Barbier, de Fonteyne, vend à Frangois de feu Guillaume Barbier une 
pièce de pré située à Vollon, pour le prix de 5 florins. 
(1 doc.) 
 

22.  1629, 9 juillet  
Echange de biens entre Pierre de Maurice Barbier et Vallantin d'au-tre Vallantin Joannon, 
tous deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

23.  1629, 25 octobre  
Jean de feu Maurice Barbier, de Vollon, vend à ses frères Pierre et Jacques, sa part d'une 
pièce de pré et champ située à Saramon et tous les autres biens qu'il possède sur le dit 
territoire, pour le prix de 102 écus. 
(1 doc.) 
 

24.  1632, 24 avril  
Contrat de mariage passé entre Frangois de Guillaume Barbier, de Vollon, et Marie de 
feu Claude de Pierre Carmintrand, du village de Fonteyne. 

   (1 doc.) 
 

25.  1643, 12 janvier  
Pierre d'Antoine Barbier, du village de Fonteyne, vend à Jean-Antoine de Frangois Pain, 
du même lieu, le droit de rachat et plus-value sur une pièce du pré située à Vollon, pour 
le prix de 43 écus, 1 florin et 8 gros. 
(1 doc.) 
 

26.  1651, 31 mai  
Quittance passée par Martin Freydoz, bourgeois de Verrès et fermier du mandement de 
Greyne, pour le comte de Challand, en faveur de Maurice de feu Jean Barbier, de Vollon, 
pour le laod diîz à cause de la vente faite au dit Barbier de trois pièces de champ. 



Archives historiques régionales – Inventaire du fonds Ayas-Brusson 
 

21 
 

(1 doc.) 
 

27. 1654, 20 janvier  
Pierre de Jean Barbier, de Vollon, vend à Maurice de Jean Barbier, son cousin, tout droit et 
toute prétention qu'il peut avoir sur un rascard et sur un "chesal" situés à Vollon. 
(1 doc.) 
 

28.  1672, 12 février 
Echange de biens passé entre Maurice de Jean Barbier et Jean de Jean-Antoine Barbier, 
du village de Vollon. 
(1 doc.) 
 

29.  1672, 18 août  
Acte de partage de l'hoirie laissée par Marie, femme de Pierre Carmintrand, fille et 
héritière universelle de Pierre d'Antoine Barbier. 
(1 doc.) 
 

30.  1680, 22 février  
Maurice de Jean Barbier cède à Jacques et Maurice, ses deux fils, une pièce de champ et 
vacolle située à Vollon, appelée Champ des places, soit Rovine, pour récompense de la 
vente faite à Pierre Court d'une pièce de champ située au village d'Extrepière et 
appartenant aux susdits Jacques et Maurice Barbier. 
(1 doc.) 
 

31.  1680, 13 mai  
Maurice de feu Jean Barbier, de Brusson, vend à Antoine de Martin Fougon, du même 
lieu, une pièce de pré située à Vollon, pour le prix de 25 livres. 
(1 doc.) 
 

32.  1682, 1er avril  
Obligation passée par Jacques de Maurice Barbier et Marie, sa mère, en faveur du notaire 
Jean Lateltin, pour la somme de 18 écus . 
(1 doc.) 
 

33.  1685, 30 juin  
Contrat de mariage entre Jacques de Maurice Barbier et Jeanne-Marie de Jacques Berguaz, 
tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

34. 1693, 10 janvier  
Matthieu d'Antoine Fouczon, d'Ayas, cède à Pantaléonne, veuve de Jean Rollandin, et à 
Jean-Baptiste et Jean-Matthieu ses fils, tous de Brusson, le droit d'hypothèque qu'il a vers 
Jacques de Maurice Barbier sur une pièce de pré sise à Vollon, appelée Pré neuf, pour le 
prix de 30 écus. 
(1 doc.) 
 

35.  1696, 5 janvier  
Insinuation d'un acte de vente fait par Jean Barbier, de Brusson, à Valentin son frère. 
(1 doc.) 
 

36.  1697, 5 février  
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Valentin de Maurice Barbier, du village de Volon, vend à Jean-Matthieu Rolandin, du 
même lieu, une pièce de champ située à Volon, appelée Champ d'Oney, appartenant jadis à 
Pierre Barbier et achetée par le dit vendeur, et la moitié d'une pièce d'herbage, appelée 
Herbage dy Rovines, pour le prix de 53 livres. 
(1 doc.) 
 

37.  1697, 23 avril  
Pierre d'autre Pierre Curtaz, donne à bail à Jean-Pierre et Jacques de Maurice Barbier 
quatre pièces de pré situées à Volon et quatre pièces de champ au même village, 
moyennant le loyer annuel de 18 livres et 15 sols. 
(1 doc.) 
 

38.  1697, 16 juin  
Jacques de Maurice Barbier, de Brusson, vend à Pierre-Antoine Reymond, du même 
lieu, une pièce de terre en pré située à Vollon, appelée La Lecha plana, pour le prix 
de 42 livres. 
(1 doc.) 
 

39.  1704, 19 avril  
Jacques de Maurice Barbier, de Brusson, cède à Jean de Jacques du même lieu, tout droit de 
rachat sur une pièce de pré située à Volon, appelée La Lescha plana, pour le prix de 115 
livres. 
(1 doc.) 
 

40.  1710, 2 mars  
Quittance passée par Jean-Antoine 9urroz à Jean-Pierre de Maurice Barbier pour le 
payement de la somme de 27 livres due pour le rachat d'une tannerie située au village 
de Vollon. 
(1 doc.) 
 

41. 1728, 19 avril  
Contrat de mariage entre Jean-Jacques de Jean-Pierre de feu Maurice Barbier et Marie-
Antoine de feu Antoine Vicquéry, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
 

42.  1733, 2 janvier  
Jean-Jacques de Jean-Pierre Barbier, de Brusson, vend à Jean-Martin de feu Matthieu 
Béchaz, du même lieu, une pièce de terre en champ située à Vollon, appelée Champ du 
Ney, pour le prix de 40 livres. 
(1 doc.) 
 

43.  1733, 23 novembre  
Obligation passée par Jean-Jacques, fils de Jean-Pierre Barbier, de Brusson, en faveur de 
Jean-Nicolas Bellot, gabellier à Verrès, pour la somme de 15 livres, 18 sols et 9 deniers, 
pour vente et expédition de sel. 
(1 doc.) 
 

44.  1739, 31 mars  
Contrat de rente constituée fait par Jean-Jacques de Jean-Pierre Barbier en faveur des 
confréries du Saint Sacrement et du Saint-Rosaire, de Brusson. 
(1 doc.) 
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45.  1750, 6 novembre  
Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Barbier, de Vollon, vend à Grat de Jean de feu Grat 
Dollian, du dit lieu, trois quartanées d'une pièce de pré sise à Volon, appelée Martiné, 
pour le prix de 120 livres. 
(1 doc.) 
 

46.  1766, 15 octobre  
Jean-Maurice de feu Jean-Joseph Merlet, de Brusson, vend à Louis-Antoine de Feu Jean-
Martin Barbier, du même lieu, une pièce de pré située à Volon, appelée Grand pra, pour le 
prix de 34 livres. 
(1 doc.) 
 

47.  1768, février-décembre  
Actes du procès surgi entre Jean-Baptiste Noir et les frères JeanJacques et Jean-Pierre 

Barbier, au sujet de la possession d'une pièce de pré appelée Pré neuf.  
(Document incomplet). 
(1 doc.) 
 

48. 1768, 28 avril  
Acte du procès surgi entre Jean-Baptiste Noir et Jean-Jacques et Jean-Pierre de feu 
Jean-Jacques Barbier, de Brusson.  
(Document  incomplet). 
(1 doc.) 
 

49.  1772, 15 octobre  
Pierre-Joseph de feu Maurice Dollian, de la paroisse de Brusson, vend à Louis-Antoine 
de feu Jean-Martin Barbier, de la même paroisse, une pièce de champ située à Vollon, 
pour le prix de 25 livres. 
(1 doc.) 
 

50.  1774, 17 juin  
Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn, de Brusson, vend à JeanJacques de feu Jean-Pierre 
Barbier, du même lieu, une pièce de pré située à Vollon, appelée Lecha pianna, et une 
pièce de champ, appelée Le crot, au lieu-dit La montagne de Cort, pour le prix de 95 
livres. 
(1 doc.) 
 

51.  1781, 25 mai  
Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn vend à Jean-Joseph de feu Jean-Jacques 
Barbier 200 toises de terre en pré au village de Vollon, pour le prix de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

52.  1787, 30 juin  
Extrait de constitution de cens passée par Jean-Martin Brunod, sous le cautionnement de 
Jean-Jacques Barbier et Louis-Joseph Gard, de Brusson, en faveur des confréries du 
Saint Sacrement et du Saint-Rosaire érigées en la paroisse de Gressoney-La-Trinité. 
(1 doc.) 
 

53.  1787, 12 juillet  
Obligation passée par Marie-Antoine de feu Jean-Jacques Barbier, de Vollon, au nom 
de Jean-Joseph son frère, en faveur de Jean-Pierre, fils du juge Jean-Joseph Curtaz, 
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pour la somme de 30 livres. 
(1 doc.) 
 

54.  1790, 26 juin  
Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn, de Brusson, vend avec faculté de rachat à Jean-
Jacques de feu Jean-Pierre Barbier, du même lieu une pièce de champ située à Volon, 
appelée Ouney, et une pièce de pré appelée Gadre, pour le prix de 170 livres. 
(1 doc.) 
 

55.  1790, 30 octobre  
Quittance passée par Jean-Nicolas-Joseph-Frangois de feu Nicolas Vincent, de 
Gressoney-Saint-Jean, en faveur de Jean-Joseph de feu Jean-Jacques Barbier, de 
Brusson, pour le payement de la somme de 200 livres. 
(1 doc.) 
 

56.  1794, 29 septembre  
Le juge de Brusson enjoint à Jean-Joseph Barbier, dit Jacquet, de Brusson, de payer 
à Jean-Claude Porliod, en qualité de tuteur des enfants de Jean-Joseph Milloz, la 
somme de deux livres et douze sols pour achat de marchandises. 
(1 doc.) 
 

57.  1797, 24 octobre - 3 décembre  
Actes concernant la cause mele par Jean-Antoine Barbier, de Brusson, contre Jean-
Jacques Payn, du même lieu, pour obtenir le payement de la somme de 40 livres. 
(1 doc.) 
 

58.  1799, 30 octobre  
Contrat de mariage entre Jean-Joseph de feu Jean-Jacques Barbier et Marie-Madeleine 
de feu Jean-Pierre Gens, de la paroisse de Brusson.  
(Document incomplet). 
(1 doc.) 
 

59. 1802, 27 juillet  
Obligation passée par Jean-Joseph de Jean-Jacques Barbier, de Brusson, à Jean-Pierre de 
Jean-Antoine Cravel, du même lieu, pour la somme de 40 livres. 
(1 doc.) 
 

B - Famille Doléan (1660-1913) 
 

1.  1660, 31 décembre 
Transaction entre Jeanne veuve de Grat Perruchod, de Verrayes, et Jean-Jacques de 
Grat Dollian, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

2.  1670, 18 mai  
Echange de biens entre Jean-Jacques de Grat Dollian et Jean-Jacques de Vuilliermet 
Talet, tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

3.  1675, 26 juin  
Echange de biens entre Maurice de Jean Mostat et Jacques de Jean-Jacques Dollian, tous les 
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deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

4.  1675, 26 juin  
Maurice de Jean Mostat, de Brusson, vend à Valentin, Jacques et Maurice, fils de feu Jean-
Jacques Dollian, du rrime lieu, le droit de rachat sur la moitié d'une étable et sur une cour 
situées à Volon, pour le prix de 30 écus. 
(1 doc.) 
 

5. 1676, 17 avril  
Maurice de Jenin Carmintrand et ses beaux-fils Jacques Fougon, Matthieu Brong et 
Grat Dollian, procèdent au partage des biens de feu Valentine Foucon, femme du dit 
Carmintrand. 
(1 doc.) 
 

6. 1676, 13 octobre  
Echange de biens entre Barthélemy de Pierre Merlet et les frères Valentin et Jacques de feu 
Jean-Jacques Dollian, tous de Brusson. 
(1 doc.) 
 

7.  1677, 28 mai  
Echange de biens entre Maurice de Jean-Jacques Dollian et Jacques son frère. 
(1 doc.) 
 

8.  1678, 12 février  
Contrat de mariage entre Jacques de Jean-Jacques de Grat Dollian et Philiberte d'Antoine 
d'autre Antoine de Valentin Carmintrand, tous les deux paroissiens de Brusson. 
(1 doc.) 
 

9.  1680, 30 mars  
Acte d'insinuation d'un contrai de vente passé entre Jacques de Jean-Jacques Dollian, de 
Brusson, et Antoine Carmintran son beau père. 
(1 doc.) 
 

10.  1680, 30 mars  
Contre-échange f ait par Antoine d'Antoine Carmintrand au profit de Maurise sa femme. 
(1 doc.) 
 

11.  1682, 11 mai  
Jacques de Maurice Barbier, de Volon, vend à Maurice de Jean-Jacques Dollian, une 
quartanée de pré prebable sur une majeure pièce sise à Volon, appelée Pré neuf, et une 
autre pièce de pré au même endroit, appelée "Leschia pianna", pour le prix de 44 écus et 
demi. 
(1 doc.) 
 

12.  1682, 12 décembre  
Accord et transaction passés entre Jacques de Pierre Fougon, Grat de Jean-Jacques 
Dollian et Matthieu de Thomas Brong, d'une part, et Jeanne veuve de Maurice 
Carmintran, en qualité de tutrice de Frangoise sa fille, de l'autre part. 
(1 doc.) 
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13.  1683, 24 mars  
Contrat de bail en payement et récompense de biens vendus, passé entre Jacques 
Fougon, Grat Dollian et Matthieu Brong, d'une part, et Jeanne veuve de Maurice 
Carmintran, tous de Brusson. 
(1 doc.) 
 

14.  1684, 23 mars  
Quittance passée par Jacquéme, femme de Maurice Dollian, de Brusson, en faveur de 
Jacques de Jean-Jacques Dollian, du même lieu, pour le payement de la somme de 17 écus, 
comme prix du rachat d'une pièce de pré située à Fonteyne. 
(1 doc.) 
 

15.  1691, 20 janvier 
Jacques de Jean-Jacques Dollian, du village de Vollon, vend à Balthazard de 
Jacques Cugnod une pièce de champ située à Pillo, lieu-dit Pea de Bru9on, pour le 
prix de 14 écus. 
(1 doc.) 
 

16.  1695, 21 mars  
Accord établi entre Maurice de Jacques Dollian, sa femme Philiberte et Jacques Dollian, 
son frère. 
(1 doc.) 
 

17. 1695, 30 juin  
Jacques de Jean-Jacques Dollian vend à Maurice son frère une pièce de champ appelée 
La Barma, située à Vollon, pour le prix de 12 livres. 
(1 doc.) 
 

18.  1698, 28 octobre  
Frangois d'autre Francois Pradeloz, de la paroisse de Brusson, vend à Valentin de 
Jean-Jacques Dollian la moitié d'un domicile situé au village de Volon, pour le prix 
de 12 livres et demie. Acte d'insinuation de la susdite vente. 
(2 docc.) 
 

19.  1699, 4 octobre  
Jean-Matthieu Rolandin, de Brusson, passe quittance à Philiberte, veuve de Jacques 
Dollian, pour le payement de la somme de 27 livres et 14 sols, prix du rachat d'une pièce 
de champ située à Volon, appelée Champ des arberes. 
(1 doc.) 
 

20.  1701, 24 janvier  
Jacques de feu Maurice Barbier vend à Pierre d'autre Pierre Contoz une pièce de terre en 
pré située à Vollon et une pièce de champ au même endroit pour le prix de 101 livres et 
6 sols. 
(1 doc.) 
 

21.  1709, 18 avril  
Jean-Pierre de Maurice Barbier vend à Jacques de Valentin Dollian, la moitié d'une 
tanière au village de Vollon, avec ses meubles et ustensiles, pour le prix de 68 livres. 
(1 doc.) 
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22. 1712, 20 février  
1768, 18 
février  
a)  Testament ordonné par Marie-Madeleine de feu Maurice Perronet, de Brusson. 
b)  Acte d'une cause surgie entre Jean Pari et Jacques-Joseph Dollian, à cause d'une 

construction entreprise par le dit Payn près des fenétres de l'étable du dit Dollian. 
(2 docc. cousus ensemble) 
 

23. 1712, 11 juin  
Contrat de mariage entre Valentin de feu Jacques Dollian et Anne-Marie de feu Pierre 
Curtaz, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 

 
24. 1724, 28 mai  

Note des biens et meubles que Jean-Maurice Dollian a expédiés à Jean Payrn soit à 
sa belle-fille pour son droit d'héritage. 
 

25.  1725, 26 (?) février 
Echange de biens entre Grat Dolian et Jean-Pierre de feu Jean Payn, tous les deux de 
Brusson. 
(1 doc.) 
 

26.  1727, 14 juillet  
Contrat de mariage entre Valentin de feu Jacques Dollian et Catherine de Jacques de feu 
Martin Coccoz, tous les deux paroissiens de Brusson. 
(1 doc.) 
 

27. 1733, 6 mai  
Obligation passée par Jean-Pierre de feu Jean de Jacques Pain en faveur de Jean-
Jacques de feu Jean-Jacques de Grat Dolléan pour la somme de 78 livres et 5 sols. 
(1 doc.) 
 

28. 1737, 27 mai  
1769, 30 
avril  

A) Jean-Jacques de Jean-Pierre Barbier vend à Grat Dolléan, notaire de Brusson, une 
pièce de terre en pré, sise à Vollon, appelée Pré-neuf, pour le prix de 20 livres. 

b) Transaction pour composer un différend surgi entre les frères Jean-Jacques et Jean-
Pierre de feu Jean-Jacques Barbier, Jean-Grat Dolléan de Brusson et Jean-
Baptiste Noir, marchand de Saint-Vincent. 

(2 docc. cousus ensemble) 
 

29. 1747, 29 avril  
Grat Dollian, notaire de Brusson, donne à bail pour trois ans à Jean-Antoine Merlet, du 
lieu, une pièce de pré située à Volon, appelée Caré, pour le loyer annuel de trois livres 
et quinze sols. 
(1 doc.) 
 

30. 1747, 29 avril  
Jean-Antoine Merlet, de Brusson, vend au notaire Grat Dollian une pièce de terre en 
pré sise à Volon, appelée Pré de Caré, au-dessus de la chapelle de Saint-Pantaléon, 
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pour le prix de 75 livres. 
(2 docc.) 
 

31. 1763, 27 janvier, 18 et 28 février  
Acte de la cause surgie entre Jean-Baptiste Dollian et Jean-Joseph de feu Jean Pain à 
cause d'une dette de 58 livres que ce dernier doit acquitter envers le susdit Dollian. 
(1 doc.) 
 

32.  1768, 1er octobre 
Rente constituée passée par Jacques-Joseph de feu Valentin Dolléan 
en faveur des confréries du Très-Saint Sacrement et du Saint-Rosaire.  
(1 doc.) 

 
33.  1867, 8 mai  

Acte de citation à comparattre par devant le préteur du mandement 
de Verrès pour Jean-Félix de feu Augustin Gens, à l'instance de Jean-Valentin 
Dolléan. 
(1 doc.) 
 

34. 1880-1913  
Regus pour payement d'impts. 
(8 docc.) 

 
C - Famille  Fosson (1646-1767) 
 

1.  1646, 5 novembre  
Assurance dotale faite par Martin de Jean Barbier, de Brusson, en faveur de sa 
femme Marguerite, fille de feu Pierre Foucson. 
(1 doc.) 
 

2.  1674, 27 juillet  
Jean-Antoine de Jean Barbier vend à Antoine de Martin Fouczon une pièce de 
champ et une pièce de pré situées à Vollon, pour le prix de 77 écus et demi. 
(1 doc.) 
 

3.  1696, 4 juin  
Contrat de mariage entre Maurice de feu Jacques Fougon et Bartholomea, fille 
d'Antoine d'autre Antoine Viquéry, tous deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

4.  1703, 14 avril  
Quittance passée par Antoine Bréan à Jean-Louis Fougon pour le payement de 
127 livres et demie, prix du rachat d'une pièce de pré située à Fonteine, appelée 
Pré du Verney. 
(1 doc.) 
 

5.  1715, 23 mai  
Convention contenant promesse faite entre Grat de Maurice Fousson, 
à son nom et de Jacques son frère, et Jean-Pierre de Jacques Fousson, au sujet de la 
construction d'une cave. 
(1 doc.) 
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6.  1715, 31 mai  

Jacques de Maurice Fougon donne à bail pour 7 ans à Maurice de Jean Fassin, trois pièce de 
pré et deux champs, moyennant le loyer annuel de 17 livres et 12 sols, en lui accordant 
aussi l'usage de certains domiciles et d'autres droits particuliers. 
(1 doc.) 
 

7.  1715, 31 mai  
Jacques de Maurice Fousson donne à bail à son frère Grat 8 pièces de champ et 4 prés, 
tous situés dans la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

8.  1715, 8 octobre  
Quittance réciproque faite entre les frères Grat et Jacques de feu Maurice Fousson, de 
Brusson. 
(1 doc.) 
 

9.  1722, 16 octobre  
Contrat de mariage entre Jacques de feu Maurice Fousson et Jeanne-Marie de Jacques 
Vacquin, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

10.  1726, 3 juillet  
Jean-Maurice de feu Jean-Antoine Olivier, de Brusson, vend à Jacques de feu Maurice 
Fousson, du m'ème lieu, une portion de cour située au village de Fontaine, pour le prix de 
21 livres et demie. 
(1 doc.) 
 

11.   1726, 12 octobre  
Obligation passée par Grat de Maurice Fousson, de Brusson, en faveur de Jacques son frère, 
pour la somme de six livres. 
(1 doc.)  
 

12.    1730, 16 
juin  

Quittance partielle passée par Nicolas Vincent en faveur de Jacques de Maurice Fousson. 
(1 doc.) 
 

13.  1731, 7 avril  
Echange de biens passé entre Balthazard de Jacques Bréan et Jacques de Maurice Fousson, 
tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

14.  1733, 30 juillet  
Consignation d'un acte d'échange passé entre Jacques de Maurice Fousson et Jean-
Pierre Coccoz, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

15. 1733, 10 novembre  1734, 28 et 31 mai  
Grat de feu Maurice Fousson, de la paroisse de Brusson, vend à Jean-Martin de feu 
Matthieu Béchaz, du même lieu, une quartanée de pré comprise dans une pièce appelée 
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Le pré de maison, située au lieu-dit Fontaine, pour le prix de 26 livres. Quittance passée 
par Jean-Martin Béchaz au dit Fousson. Consignation du susdit acte de vente. 
(3 docc.) 
 

16.   1734, 31 mai  
Retrait lignager fait par Jacques de Maurice Fousson en faveur de Jean-Martin Béchaz. 
(1 doc.) 
 

17.  1734, 18 août  
Grat de feu Maurice Fousson, de Brusson, vend à son frère Jacques le droit de rachat 
qu'il s'était réservé par acte de vente en faveur de Jean-Martin Béchaz sur une pièce de 
terre en pré située au village de Fontaine, appelée Pré de maison. 
(1 doc.) 
 

18.  1735, 20 mai  
Testament ordonné par Grat de Maurice Fousson, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

19. 1735, 5 juin  
Grat de feu Maurice Fousson, de Brusson, vend à son frère Jacques une petite pièce de 
champ au village de Fontaine, appelée Le plan du Gler et la huitième part d'un "chesal" 
pour le prix de 20 livres. 
(1 doc.) 
 

20.  1736, 17 juin  
Quittance réciproque passée entre Jacques de feu Maurice Fousson et Anne-Marie de 
Grat Fousson, sa nièce. 
(1 doc.) 
 

21.  1737, 8 février 
Opposition à une donation faite par Anne-Marie Fosson, de la part de Jacques Fosson, son 
oncle paternel. 
(1 doc.) 
 

22.  1737, 24 avril  
Echange de biens entre Jacques de feu Maurice Fousson, de Brusson, et Charles-François 
Fousson, son cousin. 
(1 doc.) 
 

23.  1738, 29 décembre  
Charles-François Fousson vend à Jean-André Bergaz deux pièces de champ et une pièce 
de pré situées au village de Vollon, pour le prix de 57 livres et 10 sols. 
(1 doc.) 
 

24.  1739, 5 et 6 juillet  
Acte de la cause mue par Jacques de Maurice Fousson contre JeanAndré Bergaz au sujet 
d'un retrait lignager. 
(1 doc.) 
 

25.  1739, 8 juillet 
Jean-Marie de feu Jean-Antoine 0llivier, du village de Fontaine, paroisse de Brusson, vend 
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à Jacques de feu Maurice Fousson la quatrième part d'un rascard situé au lieu-dit Valleille, 
pour le prix de 6 livres. 
(1 doc.) 
 

26.  1742, 2 juillet  
Consignation d'un acte de vente f ait en f aveur de Jacques de Maurice Fousson. 
(1 doc.) 
 

27.  1745, 28 mai  
Transaction et accord f aits entre Anne-Marie de feu Grat de feu Maurice Fousson et Pierre-
Antoine de feu Jean Revil son beau-fère, au sujet de la validité d'un acte de donation. 
(1 doc.) 
 

28.  1745, 4 juin  
Partage de biens fait entre Anne-Marie de feu Grat de Maurice Fousson et Pierre-Antoine 
de feu Jean Revil, son beau-père, tous de Brusson. 
(1 doc.) 
 

29.  1747, 19 mars  
Maurice de feu François Chasseur, de Brusson, vend à Jacques de feu Maurice Fousson, du 
même lieu, une tolse d'une cour située au village de Fontaine, pour le prix de 25 livres, 13 
sols et 4 deniers. 
(1 doc.) 
 

30.  1747, 21 juin  
Charles-François de feu Jean-Valentin Fousson, de Brusson, vend à Jean-Pierre de feu 
Jean-Matthieu Rolandin, du même lieu, 400 toises de pré au lieu-dit Plans, dans le 
territoire de Fontaine, et une pièce de champ au même endroit, pour le prix de 196 livres. 
(1 doc.) 
 

31.  1748, 17 avril  
Charles-Frangois de feu Jean-Valentin Fousson, de Brusson, vend à Jacques de feu 
Maurice Fousson, du même lieu, une pièce de champ sise au village de Fontaine, appelée 
Champet de l'eau, et la plus-value et le droit de rachat sur deux pièces de champ, sises au 
même village, appelées Champlan et sur une portion du pré appelé Pré du Verney, pour 
le prix de 26 livres. 
(1 doc.) 
 

32.  1748, 29 avril  
Retrait lignager fait par Jacques Fousson en f aveur de Jean-Pierre de feu Jean-Matthieu 
Rolandin, tous de Brusson. 
(1 doc.) 
 

33.  1748, 4 mai  
Consignation d'un acte de vente fait par Jean-Pierre Rollandin en faveur de Charles-
Frangois Fousson, tous les deux de Brusson. 
(1doc.) 
 

34. 1750, 27 mai  
Jean-Pantaléon de feu Valentin Vacquin, du village de Fontaine, vend à Jacques de Maurice 
Fousson la moitié d'un "chamberal" de rascard situé au susdit village, pour le prix de 20 
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livres. 
(1 doc.) 
 

35.  1750, 30 juin  
Insinuation de l'acte de vente fait le 27 mai par Jean-Pantaléon Vacquin en faveur de 
Jacques Fousson. 
(1 doc.) 
 

36.  1751, 24 avril  
Anne-Marie de feu Grat Fousson, de Brusson, donne à bail pour six ans à Jacques Fousson, 
son oncle, tous les biens consistant en prés, champs et domiciles qu'elle possède au village 
de Fontaine, sauf ceux qu'elle se réserve pour son usage. 
(1 doc.) 
 

37.  1751, 23 septembre  
Jean-Marie de feu Jean-Antoine Olivier vend à Jacques de feu Maurice Fousson une pièce 
de terre en champ au village de Fontaine, appelée Champ dessous les domiciles, pour le prix 
d'une livre et 15 sols chaque toise. 
(1 doc.) 
 

38.  1753, 4 avril  
Jean-Pantaléon de feu Jean-Gabriel Vaquin vend à Jacques de feu Maurice Fousson 
le droit de rachat et plus-value sur la partie méridionale d'un rascard situé au village 
de Fontaine, pour le prix de 19 livres et 17 sols. 
(1 doc.) 
 

39.  1753, 16 aoút  
Obligation passée par Jacques de feu Maurice Fousson en faveur de Jean-Joseph de feu 
Balthazard Cugnod, pour la somme de 40 livres. 
(1 doc.) 
 

40.  1757, 17 janvier  
Jacques de feu Maurice Fousson remplace Jean de feu Jacques Vacquin dans la charge de 
syndic de Brusson. 
(1 doc.) 
 

41.  1757 
Parcelle des dépenses faites par Jacques Fousson pour la communauté de Brusson, en 
qualité de syndic du quartier de Fontaine. 
(1 doc.) 

 
42.  1758, 3 mars  

Anne-Marie de feu Grat Fousson vend à Jacques de feu Maurice Fousson la moitié d'une 
maison située à Fontaine, au lieu-dit Les plans, pour le prix de 10 livres. 
(1 doc.) 
 

43. 1758, 25 et 26 mai  
a)  Attestation de la venie d'une genisse faite par Jean-André Machet, de Torgnon, en 

Faveur de Jacques de feu Maurice Fousson, de Brusson. 
b)  Jacques Fousson consigne une vache à Antey. 
(2 docc.) 



Archives historiques régionales – Inventaire du fonds Ayas-Brusson 
 

33 
 

 
44. 1759, 17 octobre  

Anne-Marie de feu Grat Fousson vend à Jacques de feu Maurice Fousson, la moitié d'un 
"chamberal" de rascard situé à Fontaine, appelé "Chamberal du rascardon des Plans", pour 
le prix de 6 livres. 
(1 doc.) 
 

45.  1764, 25 juin  
Reconnaissance de rente constituée passée par Jean-Joseph de feu Jean Pan en faveur 
de Jean et Balthazard de feu Jean-Barthélemy Fousson. 
(1 doc.) 
 

46.  1767, 21 mai  
Jean de feu Jean-Joseph Pan vend à Jean et Balthazard de feu Jean-Barthélemy 
Fousson un cens annuel de 96 livres, pour le prix de 1.600 livres. 
(1 doc.) 
 

47.  s.d. (XVIIIe siècle)   
Fragment d'un acce d'échange (Bréan-Fousson). 
(1 doc.) 
 

48.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Contrat de rente constituée en f aveur des frères Fousson. (Document 
incomplet) 
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CARTON 2 

(Famille Payn) 
Famille Payn (1670-1799) 
 

1)  1670, 27 aollt  
Obligation passée par Frangois d'Antoine Pradelloz, de Gressoney, domicilié à 
Brusson, en faveur de Jean de Jacques Pain, pour la somme de 20 écus. 
(1 doc.) 
 

2)  1672, 28 avril  
Echange de biens entre Jean de Jacques Payn et Jacques son frère. 
(1 doc.) 
 

3)  1678, 12 janvier  
Procuration passée par les communiers du village de Volon en faveur de Jean de Jacques 
Pain et Jean-Michel de Jean Barbier, du dit lieu. 
(1 doc.) 
 

4)  1699, 7 mai  
Codicille fait par Jean de Jacques PaSin, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

5)  s.d. (XVIIe siècle)  
Fragment d'un acte d'échange (Famille Payn). 
(1 doc.) 
 

6)  s.d. (XVIIe ou XVIIIe siècle)  
Fragment d'un acte d'échange (Jean-Joseph Payn). 
(1 doc.) 
 

7)  s.d. (XVIIe ou XVIIIe siècles)  
Egance des biens de Jean de feu Jacques Payn et de Jean-Michel Pa}rn, son 
neveu. 
(1 doc.) 
 

8)  1703, 13 juin  
Jean-Matthieu Rolandin cède à Jean de Jacques Pin tous les droits qu'il peut avoir sur un 
"poille" sis au village de Volon, appelé "Poille de la Truna", pour le prix de 18 livres et 
demie. 
(1 doc.) 
 

9.  1726, 7 janvier  
Echange de biens entre Jean-Joseph de feu Jean Payn et Jean-Michel Payn, son cousin. 
(1 doc.) 
 

10.  1714, 15 décembre  
Répartition de l'argent servant à l'achat d'un mulet commun pour les villages de Fontaine 
et Vollon. 
(1 doc.) 
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11.  1717, 19 avril  
Jean-Pierre de feu Jean Pain donne à bail pour neuf ans à JeanAntoine de feu autre Jean-
Antoine Pain une pièce de pré sise à la montagne de Paladina, dans le territoire de 
Fontaine, et tous les autres biens qu'il possède, avec son frère, en ce mme lieu, moyennant 
le loyer annuel de 42 livres. 
(1 doc.) 
 

12.  1718, 21 avril  
Echange de biens entre Jean-Michel de feu Jacques Payn et Jean-Joseph de feu Jean 
Payn, son cousin premier. 
(1 doc.) 
 

13. 1719, 30 mai et 20 juin  
Echange de biens entre Jean-Joseph de feu Jean Payn et Barthélemy de feu Maurice 
Merlet. 
Insinuation du susdit acte d'échange. 
(2 docc.) 
 

14. 1719, 23 septembre 
Catherine de Jean-Pierre Grivon, de Saint-Germain, vend à JeanPierre de feu Jean Payn, 
de Brusson, acceptant aussi pour ses frères Jean-Jacques et Jean-Joseph, une pièce de 
"cheney" située à Chenal, paroisse de Saint-Germain, appelée La Charbonière soit 
Collombes, avec ses arbres de chataignier et de noyer, pour le prix de 25 livres. 
(1 doc.) 
 

15. 1720, 20 juin  
Insinuation d'un acte d'échange fait entre Jean-Joseph de Jean Payn et Jean-Michel 
Merlet. 
(1 doc.) 

16.  1720, 29 juin  
Jean-Joseph de feu Jean Payn vend à Jean-Michel de feu Jacques Payn, son cousin, un 
corps de domiciles au village de La Pilla, pour le prix de 300 livres. 
(1 doc.) 
 

17.  1720-1753  
Notes incomplètes. 
(1 doc.) 
 

18. 1721, 2 janvier  
Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, vend à Jean-Barthélemy Charlet, 
procureur des confréries du Très-Saint Sacrement et du Saint-Rosaire, un cens annuel 
et perpétuel de 30 sols, pour la somme de 30 livres. 
(2 docc.) 
 

19. 1722, 20 juin  
Echange de biens entre Jean-Joseph de feu Jean Payn et Jean-Antoine de feu Jean-Pierre 
Carmintrand. 
(1 doc.) 
 

20.  1722, 28 juin  
Partage des biens entre Marie-Philiberte, veuve de Jean Payn, et Jean-Pierre, Jean-



Archives historiques régionales – Inventaire du fonds Ayas-Brusson 
 

36 
 

Jacques, Jean-Joseph et Jeanne-Marie, ses quatre fils. 
(1 doc.) 
 

21.  1723, 12 novembre  
Contrat de mariage entre Jean-Joseph de feu Jean Payn et Anne-Marie, veuve de feu Jean-
Jacques Pernettaz. 
(1 doc.) 
 

22.  1725, 23 février et 25  juin 
Echange de biens entre Jean-Pierre de feu Jean de Jacques Payn et Jean-Joseph son 
frère. 
Consignation du susdit échange. 
(2 docc.) 
 

23.  1725, 26 février 
Echange de biens entre Jean-Pierre de feu Jean Payn et Grat Dollian, notaire, tous les deux 
de Brusson. 
(1 doc.) 

 
24.  1726, 5 avril et 30 juin  

Echange de biens entre Jean-Pierre de feu Antoine Freydoz et Jean-Joseph de feu Jean de 
Jacques Payn. 
(2 docc.) 

 
25.  1726, 28 avril  

Quittance passée par Jean-Jacques de Jean Vuilliermin à Jean-Joseph de feu Jean Payn 
pour le payement de la somme de 360 livres, come prix du rachat de la moitié d'une pièce 
du pré sise à Greyne, appelée La clevaz et de tous les autres biens désignés dans un contrat 
de mariage du 8 octobre 1710. 
(1 doc.) 
 

26. 1726, 25 juin  
Insinuation d'un acte de vente fait par Jacques d'autre Jacques Bonin en faveur de 
Jean-Joseph Payn. 
(1 doc.) 

 
27.  1726, 1er juillet 1727, 2 septembre 

Maurice de feu Maurice Mustat vend à Jean-Joseph de feu Jean Payn une portion de place, 
soit jardin, situéa à Volon, pour le prix de 70 livres. 
Insinuation du susdit acte de vente. 
(2 docc.) 
 

28.  1726 
Partage et lots des frères Payn, feu Jean.  
(1 doc.) 
 

29.  1727, 7 juin  
Jean-Joseph de feu Jean de Jacques Payn vend à Jean-Barthélemy et Jean-Gabriel de feu 
Jean Fousson, deux pièces de pré et un alpage situés sur la montagne de Palasina, pour le 
prix de 1.100 livres. 
(1 doc.) 
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30. 1728, 10 avril  

Acte de tutelle des enfants pupils de feu Jean-Jacques de Grat Dollian, confirmée à Jean-
Pierre de feu Jean Payn par Jean-Martin Raymond, juge du mandement de Greyne. 
(1 doc.) 
 

31.  1728, 25 juin  
Rente constituée par Jean-Pierre de feu Jean Payn, de Brusson, en faveur de Nicolas 
Vincent, de Gressoney-La-Trinité. 
(1 doc.) 
 

32.  1728, 15 aoett  
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, en faveur de Nicolas 
Vincent de Gressoney, pour la somme de 190 livres. 
(1 doc.) 
 

33.  1729, 20 avril  
Barthélemie, veuve de Jean-Michel Payn, vend à Jean-Pierre de Jean Payn, son cousin, 
une pièce de champ située à La Pilla, appelée "Le petit hourney" pour le prix de 26 livres. 
(1 doc.) 
 

34.  1729, 17 juin  
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn en faveur de Jean-Nicolas Bellot, pour 

la somme de 5 livres, 6 sols et 3 deniers. 
(1 doc.) 
 

35.  1730, 20 mars  
Echange de biens entre Jean-Joseph de feu Jean Payn et Jean-Pierre de Jean-Martin 
Vuilliermin, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

36.  1730, 2 mai  
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, en faveur de Marie-
Brigitte Gard pour la somme de 120 livres. 
(1 doc.) 
 

37. 1731, 20 janvier 
a)  Insinuation de l'acte de vente fait par Marie-Brigitte Lateltin, veuve Gard, en faveur de 

Jean-Joseph Payn, de Brusson. 
b)  Insinuation de l'acte de vente fait par Jean-Barthélemy Charlet en faveur de Jean-

Joseph de Jean Payn. 
(2 docc.) 
 

 38.   1731, 19 
juin  

Jean-Antoine de Valentin Valet vend à Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, une pièce 
de terre en champ située à Saramon, pour le prix de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

39. 1731, 15 octobre  
Jean-Joseph de feu Jean Payn, du village de Vollon, paroisse de Brusson, vend à Maurice 
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de feu Maurice Mustat, un "herbage" situé sur la montagne de Saramon, appelé l'Herbage 
du Bochet, pour le prix de 22 livres. 
(1 doc.) 
 

40. 1733, 2 et 20 décembre  
a)  Jean-Maurice Curtaz, de Brusson, vend à Jean-Joseph de Jean Payn une pièce de 

champ située au village de Fontaine, pour le prix de 35 livres et 4 sols. 
b)  Insinuation du susdit acte de vente. 
(2 docc.) 
 

41.  1734, 9 janvier  
Jean-Martin de feu Jean-Antoine Barbier, de Vollon, constitue pour son procureur Jean-
Joseph de Jean Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

42.  1735, 13 et 29 juin  
a)  Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, vend à Jean-Maurice et Jean frères 

Curtaz, ses cousins, une pièce de pré située à Volon, appelée Le gros pré, pour le 
prix de 160 livres. 

b)  Insinuation du susdit acte de vente. 
(3 docc.) 

 
43.  1735, 8 novembre  

Note des payements faits au magon Pierre Vacher par un certain Payn. 
(1 doc.) 
 

44.  1736, 11 mai  
Jean-Gabriel et Jean-Barthélemy Fousson, de Brusson, passent quittance à Jean-Joseph de 
feu Jean Payn, du même lieu, pour le payement de la somme de 1100 livres, comme prix 
du rachat d'une pièce de pré située à la montagne de Pallasinna, paroisse de Brusson. 
(1doc.) 

 
45. 1736, 20 mai  

Obligation passée par Jean-Frangois Héréra, de Perloz, en faveur de Jean-Joseph Pain, 
de Brusson. 
(1 doc.) 
 

46.  1736, 17 octobre  
Liste des meubles et effets appartenant à Jean-Jacques, fils pupil de feu Jean-Pierre de Jean 
Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

47.  1737, 18 juin  
Obligation passée par Jean-Jacques et Jean-Joseph de feu Jean Payn et Frangoise, veuve de 
feu Jean-Pierre Payn, leur autre frère, agissant tous les trois en qualité de tuteurs de Jean-
Jacques 
Payn, fils du dit Jean-Pierre, en faveur de Nicolas d'autre Nicolas Vincent, de Gressoney-
La-Trinité, pour la somme de 300 livres. 
(1 doc.) 
 

48.  1737, 18 juin 
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Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn, de la paroisse de Brusson, en faveur 
de Nicolas d'autre Nicolas Vincent, de Gressoney-La-Trinité, pour la somme de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

49.  1737, 28 juin  
Quittance passée en faveur de Jean-Joseph Payn, Jean-Martin Béchaz et Jacques-Joseph 
Mustat, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

50.  1737, 14 juillet 
Quittance passée par André Bréan et Jean-Pierre de feu Vincent Vuillermin, comme 
procureurs des confréries du Très-Saint Sacrement et du Saint-Rosaire, en faveur de Jean-
Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, pour le payement de la somme de 30 livres. 
(1 doc.) 
 

51.  1740, 18 juin  
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean PaN, de Brusson, en faveur des frères Jean-
Pierre et Jean-Antoine de feu Jean-Antoine Surroz, du mme lieu. 
(1 doc.) 
 

52. 1741, 28 mars  
Obligation passée par Jean-Joseph Payn, de Brusson, en faveur de Jean-Nicolas Bellot, 
bourgeois de Verrès, pour la somme de 370 livres. 
(1 doc.) 
 

53. 1741, 23 mai  
Obligation passée par Françoise, veuve de Jean-Piere de feu Jean Payn, de Brusson, en 
faveur des procureurs de la chapelle de Saint-Valentin, pour la somme de 57 livres et 13 
sols. 
(1 doc.) 

 
54. 1741, 21 juin  

Obligation passée par Jean-Joseph Payn, de Brusson, en faveur de Jean-Nicolas Bellot, 
bourgeois de Verrès, pour la somme de 350 livres. 
(1 doc.) 
 

55. 1741, 25 et 30 juin  
Echange de biens entre Jean-Joseph de feu Jean Payn et Jean-Barthé lemy de feu Maurice 
Charlet, tous les deux de Brusson. 
Insinuation de l'échange susdit. 
(2 docc.) 
 

56. 1741, 6 décembre  
Quittance passée par Marie-Brigitte de feu Jean Lateltin à JeanJoseph de feu Jean Pain, de 
Brusson, pour le payement des cens, rentes et usages sur les biens vendus par la dite 
Lateltin au susdit Pàin, et par ce dernier successivement vendus à divers particuliers. 
(1 doc.) 
 

57. 1742, 16 juin  
Jean-Antoine de feu Jean-Michel Merlet, de Brusson, vend à jean-Joseph de feu Jean 
Payn,du même lieu, une héminée de champ prenable sur une majeure pièce située au lieu de 
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Salamond, appelée Champ du Laichel, et une pièce d’herbage au même lieu pour le prix de 
34 livres. 
(2 docc.) 
 

58.  1742, 17 acri-t  
Donation faite par Marie-Philiberte, fille de feu Jacques Barbier, veuve Pan, en faveur de 
Jean-Jacques et Jean-Joseph ses fils et de Jean-Jacques, son petit-fils, tous de Brusson. 
(1 doc.) 
 

59.  1743, 2 décembre  
Convention établie entre noble Jean-Baptiste Quey et Jean-Joseph de feu Jean Payn, 
au sujet de la charge de syndic du ressort d'Estrepiera, paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

60.  1744, 29 août  
Quittance passée par Jean-Joseph Payn à Monsieur Bellot, de Brusson.  
(1 doc.) 
 

61.  1744, 7 novembre  
Pierre-Antoine et Pierre-Maurice, fils de feu Jean-Martin Duc, de Brusson, vendent à 
Jean-Joseph de feu Jean Payn, du village de Vollon, une pièce de terre en champ et vacolie 
située au susdit village, appelée Champ des Barmes, pour le prix de 14 livres. 
(1 doc.) 
 

62. s.d. (après 1744)  
Fragment d'un acte de vente. 
(1 doc.) 
 

63. 1745, 2 janvier - 1746, 25 avril  
Pierre-Antoine de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, vend à Jean-Joseph de feu 
Jean Payn, du même lieu, une pièce de pré au village de Volon, appelée La Lescha-
dessus, et une pièce de champ au même lieu, appelée Les planches dy Barmes, pour le 
prix de 202 livres. 
Insinuation du dit acte de vente. 
(2 docc.) 
 

64.  1745, 2 janvier  
Pierre-Antoine Duc, greffier du mandement de Graine, donne à bail pour 9 ans, à Jean-
Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, une pièce de pré sise à Volon, appelée Le clos, 
tous les autres biens qu'il possède au susdit village, et une pièce de champ appelée 
Ounay-dessus. 
(1 doc.) 
 

65.  1745, 14 janvier  
Rémission de dette faite par Christophe de Joseph Brons en faveur de Jean-Joseph de 
feu Jean Payn, de Brusson. 
(1doc.) 
 

66. 1745, 9 juin  
Pierre-Antoine de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, vend à Jean-Joseph de feu 
Jean Payn, du même lieu, une pièce de terre en herbage située à Volon, appelée Les 
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Rouines, pour le prix de 72 livres. 
(1 doc.) 
 

67.  1745, 9 juin - 1746, 25 avril  
Pierre-Antoine de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, cède à Jean-Joseph de feu 
Jean Payn, du même lieu, le droit de rachat sur une pièce de pré sise à Volon, appelée La 
Lescha-dessous, et sur tous les autres biens décrits dans le contrat de vente fait le 2 
janvier 1745, pour le prix de 98 livres. 
Insinuation du susdit contrat. 
(2 docc.) 
 

68.  1745, 14 juin  
Quittance passée à Jean-Joseph de Jean Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

69. 1746, 6 juillet  
Pierre-Antoine de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, vend à Pierre-Maurice, son 
frère, et à Jean-Joseph de feu Jean Payn, du même lieu, le droit de rachat sur une pièce 
d'herbage, située à Volon, appelée Les Rouines, avec tous les autres droits et usages, 
pour le prix de 262 livres. 
(2 docc.) 
 

70. 1746, 20 juillet  
Jean-Pierre de feu Maurice Merlet, de Brusson, cède à Jean-Joseph de feu Jean Payn, du 
même lieu, le droit de rachat sur une pièce de pré sise à Volon, appelée Pré du Clos, 
pour le prix de 10 livres. 
(1 doc.) 
 

71.  1746, 14 aorlt  
Rente constituée pour les syndics et communiers de Brusson par Jean-Joseph de feu Jean 
Payn et Jean-Pierre de Jean-Martin Vuilliermin. 
(1 doc.) 
 

72.  1746, 6 septembre 
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, en faveur de Pierre de 
feu Pierre Martinet, de La Thuile, pour la somme de 8 louis d'or. 
(1doc.) 
 

73. 1747, 2 mars  
Insinuation d'un acte de vente du droit de rachat sur une pièce de pré sise à Volon, appelée 
Loz Clos, fait par Jean-Pierre de Maurice Merlet en faveur de Jean-Joseph de feu Jean 
Payn. 
(1 doc.) 

 
74.  1747, 27 décembre  

Insinuation de l'acte de vente fait par Jean-Gaspard Rolandin en faveur de Jean-
Joseph Pain, son oncle. 
(1 doc.) 
 

75.  1748, 22 janvier 
Insinuation de l'échange passé entre Jean-Joseph Payn et Francois Fassin. 
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(1 doc.) 
 

76.  1749, 20 juillet 
Obligation passée par Jean-Joseph Payin, de Brusson, à Pierre de Jean-Jacques 
Bonda, de Gressoney, pour la somme de 55 livres. 
(1 doc.) 
 

77.  1750, 19 mars  
Un ami de Joseph Payn lui écrit pour lui recommander de s'accorder avec Giacomo 
Francesco Baudo pour la vente du bétail à la foire d'Ivrée. 
(1 doc.) 
 

78. 1750, 29 aollt  
Quittance passée par Grat Dollian, notaire de Brusson, en faveur de Jean-Joseph de feu 
Jean Pan pour le payement de la somme de 75 livres, recue pour le rachat d'une pièce de 
pré située au vìllage de Fontaine, appelée Pré de la Cleva. 
(1 doc.) 
 

79. 1750, 22 aoQt - 31 octobre 
Actes de la cause surgie entre Jean-Joseph Payn, de Brusson, et Jean-Martin de feu 
Metran Visendaz, d'Ayas, au sujet du payement d'une vache que ce dernier avait 
achetée du dit Pan. 
(2 docc.) 
 

80.  1750, 3 novembre 
Obligation passée par Ange Allonge, espagnol, domicilié à Brusson, en faveur de Jean-
Joseph de feu Jean Payn et Jean-Pierre Vuilliermin, de Brusson, pour la somme de 200 
livres. 
(1 doc.) 
 

81.  1750-1751  
Actes du procès surgi entre Jean-Joseph Payn, de Brusson, et Jean-Martin Visendaz 
d'Ayas, au sujet d'une vache. 
(1 doc.) 
 

82.  1751, 7 février  
Assignation faite par Jean-Joseph Payn contre Charles-Martin Fassin et Joseph Bréan et 
contre tous les communiers de Brusson, qui lui sont redevables du blé des moulins et des 
revenus de la commune. 
(1 doc.) 
 

83.  1751, 24 mars  
Echange de biens fait entre Jean-Jacques et Jean-Joseph de feu Jean Pain, de la paroisse de 
Brusson. 
(1 doc.) 
 

84.  1751, 24 mars  
Jean-Joseph de feu Jean Paln, de la paroisse de Brusson, proroge en faveur de Jean-
Antoine Merlet, du même lieu, le droit de rachat sur une pièce de champ située à Saramon, 
dans la susdite paroisse. 
(1 doc.) 
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85.  1751, 19 mai  

Jean-Jacques de feu Ogier Vacquin, de Brusson, vend à Jean-Joseph de feu Jean Payn, du 
même lieu, une pièce de champ sise au lieu-dit Breuguets, au village de Fontaine, appelée 
Champ de l'envers, un champ appelé Dessous maison, un autre champ appelé Dessus les 
domiciles, et enfin le droit de rachat sur une pièce d'herbage et bois, au même lieu, appelée 
Cleva de l'ais, pour le prix de 117 livres. 
(1 doc.) 
 

86.  1751, 19 mai  
Pierm-Maurice de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, vend à Jean-Joseph de feu 
j3an Payn, du même lieu, une pièce de champ située à Vollon, appelée La planche Barme 
sur le ru de Toulle, pour le prix de 21 livres. 
(1 doc.) 
 

87.  1751, 1 er juin 
Obligation par Jean-Joseph de feu Jean Payn en faveur de Jean-Pierre de feu Jean-Antoine 
Surroz. 
(1 doc.) 
 

88. 1751, 21 juin  
Transaction contenant cession, obligation et "promesse relevatoire" faite entre Jean-Joseph 
Payn, de Brusson, et Jean-Martin Visendaz, d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

89.  1751, 2 et 4 juillet  
Insinuation d'un acte de cession et de deux contrats de vente concernant Jean-Joseph de 
Jean Payn. 
(3 docc.) 
 

90.  1752, 19 février - 5 mai  
Actes de la cause surgie entre Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, et Vincent 
Brochet, du même lieu, au sujet d'une dette de 18 livres que ce dernier doit 
acquitter envers le dit Pan. 
(1 doc.) 
 

91.  1751, 27 octobre  
Rapport de séquestre fait par le métral Pantaléon Vacquin à la requéte de Jean-Joseph Payn, 
en haine de Jean-Claude de Jean-Christan Curtaz, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

92.  1752, 11 juin  
Acte de saisie en haine de Jean-Jacques de feu Ogier Vacquin, de Brusson, à la 
requéte de Jean-Joseph de feu Jean Payn, du même lieu. 
(1 doc.) 
 

93.  1752, 23 aoat  
Convention établie entre Jean-Joseph Payn, de Brusson, au nom de Jean Aymoné, de 
la vallée de Lans, et Jean Cravel de la paroisse de Sainte-Marie de Mos, diocèse de 
Bielle, pour composer un différend surgi à cause de la restitution de deux brebis. 
(1 doc.) 
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94.  1752, 6 septembre  

Obligation passée par Jean-Joseph de Jean Payn, de la paroisse de Brusson, en faveur 
de Michel-Joseph Martinet, de La Thuile, pour la somme de 90 livres. 
(1 doc.) 
 

95. 1752, 24 septembre  
Jean-Joseph de feu Jean Pa'in, du village de Vollon, donne à bail pour 10 ans à Jean-
Frangois de feu Jean-Michel Pdin, du village de La Pila, une pièce de terre en pré près 
de la Montagne de Palasina, appelée "Ruva des valets", et tous les autres biens qu'il 
possède sur la dite montagne au lieu-dit Crest, moyennant le loyer annuel de 28 livres. 
(1 doc.) 
 

96.  1752, 2 novembre  
Rente constituée passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn en faveur de Martin Pernet, 
Jean-Jacques Levesque et Jean-Joseph de feu Antoine Vicquery, en qualité de syndics 
de la paroisse de Brusson. 
(2 docc.) 
 

97.  1752, 20 novembre  
Rente constituée passée par Jean-Jacques de feu Jean-Pierre de Jean Payn, de Vollon, en 
faveur des procureurs de la chapelle de Saint-Valentin. 
(1 doc.) 
 

98.  1752, 12 décembre 
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, en faveur de 
Pierre-Joseph Vicquéry, chatelain et juge du dit lieu, pour la somme de 90 livres. 
(1 doc.) 
 

99.  1753, 29 mai - 11 juin  
Actes concernant le différend surgi entre le quartier de Vollon représenté par son 
syndic Jean-Jacques Payn, et celui de Pasquier, au sujet de la fourniture d'un procureur 
de l'église de Brusson. 
(1 doc.) 
 

100. 1753, 25 novembre  
Contrat de mariage entre Jean de Jean-Joseph de feu Jean Pain et Marie-Catherine 
de Jacques de Maurice Fousson, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(2 docc.) 
 

101. 1754, 17 février  
Contrat de mariage entre Claude-Joseph de feu Jean-Michel Lateltin, et Marie-Philiberte 
deJean-Joseph Payn, tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

102.  1755, 9 mai  
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean Pan et Valentin de feu Jean Vesco, de 
Brusson, en faveur de Martin de feu Christophe Lesca de Banchette, pour la somme 
de 214 livres. 
(1 doc.) 
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103.  1755, 24 mai et 30 mai  
Copie d'une lettre de Jean-Dominique Monti et d'une lettre du notaire Obert à Jean-Joseph 
Pain, procureur de la comune de Brusson. 
(1 doc.) 
 

104.  1755, 10 septembre  
Testament ordonné par Anne-Marie de feu Jean-Antoine Bonin, femme de Jean-Joseph 
Pain, de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

105.  1755, 2 octobre  
Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, donne à bail à Jean-Grat et Jean-Maurice de 
feu Valentin Fassin, pour quatre ans, une pièce de pré située sur la montagne de 
Pallasina, appelée "La rua verlet", et tous les autres biens qu'il possède sur la dite 
montagne, moyennant le loyer annuel de 34 livres pour les années succes sives. 
(1 doc.) 
 

106.  1755, 2 novembre  
Obligation passée par Jean-Joseph Payn en faveur de Jean-Grat Dollian, de Brusson, 
pour la somme de 23 livres et quatre sols. 
(1 doc.) 
 

107.  1756, 2 novembre  
Quittance réciproque passée entre les syndics de Brusson et JeanJoseph Pdin et Vincent 
Brochet, du même lieu. 
(1 doc.) 
 

108. 1756, 21 novembre  
Contrat de mariage passé entre Jean-Antoine de feu autre Jean-Antoine Surroz et 
Anne-Marie de Jean-Joseph Payn, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

109.  1757, 29 avril - 11 mai  
Actes de la cause mue par Jean-Joseph de feu Jean Pdin contre Jean-Jacques de feu 
Jean-Martin Vicquéry, pour obtenir le payement total d'une bourrique. 
(2 docc.)  
 

110.  1757, 18 juillet  
Jean-Gaspard de feu Jean-Matthieu Rolandin, de Brusson, vend à Jean-Joseph de feu 
Jean Payn, du même lieu, une étable et une maison, avec leurs cours, au village de 
Volon, appelées "Domiciles de Pradela", et une cave au même endroit, pour le prix de 
100 livres. 
(1 doc.) 
 

111. 1757, 11 aoút  
a)  A l'instance de Jean-Joseph de feu Jean Paín, l'on assigne Jean-Joseph de feu 

Joseph Bréan à comparaitre par devant le juge Vicquéry. 
b)  A la requgte de Pierre Aimonin, syndic de Graine, et de Claude-Joseph Bréan, syndic 

d'Arceza, l'on assigne Jean-Jacques de Jean-Jacques Pernetta et plusieurs autres 
particuliers, afin que chacun fasse exécuter dans ses propres domiciles les travaux 
ordonnés par les susdits syndics pour éviter les dangers des incendies. 
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(1 doc.) 
 

112. 1757, 2 octobre 
Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, donne à bail pour neuf ans à Pierre-Joseph et 
Jean-Antoine de Feu Jean-Joseph Gens, du même lieu, une pièce de pré sur la montagne de 
Palasina et tous les autres biens situés au même endroit, moyennant le loyer annuel de 32 
livres. 
(1 doc.) 
 

113.  1757 
Quittance passée par Jean-Joseph Payn. 
(1 doc.) 
 

114.  1758, 13 mars  
Valentin de Joseph Dollian, de la paroisse de Brusson, vend à JeanJoseph de feu Jean Pain, 
du dit lieu, une pièce de pré sise au village de Vollon, appelée Gadre, pour le prix de 33 
livres. 
(1 doc.) 
 

115.  1758, 20 juin  
Quittance passée par Jean-Maurice de feu Pierre Curtaz, de Brusson, à Jean-Joseph Payn, 

pour le rachat de divers biens immeubles. 
(1 doc.) 
 

116.  1758-1764  
Actes de la cause surgie entre Jean-Pierre Vallet et Jean-Joseph Paín, tous les deux de 
Brusson, au sujet d'un acte de vente. (Document incomplet). 
(1 cahier) 
 

117. 1759, ler janvier  
Insinuation d'un acte de vente passé par Pierre-Maurice Duc en faveur de Jean-
Joseph Pain. 
(1 doc.) 

 
118.  1759, 4 juin  

Cession de créance faite par Jacques-Joseph de feu Jean-Martin Rolandin, curé 
de Brusson, en faveur de Jean-Joseph de feu Jean Pain, du dit lieu. 
(1 doc.) 
 

119.  1759, 22 juin - 5 juillet  
Actes du procès mú par Jean-Joseph de feu Jean Pain, de Brusson, contre Marie-
Jeanne veuve de Jean-Jacques d'Ogier Vacquin, pour obtenir le payement du loyer 
annuel des biens qu'il avait loué à ce dernier. 
(1 doc.) 
 

120. 1759, 22 juin - 28 septembre  
Actes de la cause surgie entre Jean-Joseph de feu Jean Palin et Marie-Jeanne, veuve 
de Jean-Jacques Vacquin, pour le payement de la somme de 38 livres et 5 sols dont 
le susdit Pain est créancier. 
(2 docc.) 
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121. 1759, 28 juin  
Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc, du village de Fontaine, vend à Marie-Jeanne 
Vincent, de Gressoney, deux pièces de pré situées à Volon, pour le prix de 200 livres. 
(1 doc.) 
 

122.  1759, 27 juillet  
Note de ce que Jean-Joseph Payn, de Vollon, doit payer à Jean-Baptiste Aymonne, de la 
Vallée de Lans. 
(1 doc.) 
 

123.  1760, 11 février  
Copie de procuration passée par les communiers de la paroisse de Brusson en faveur de 
Jean-Joseph de feu Jean Payn et Vincent de feu Genin Brosset dans la cause surgie 
contre le seigneur Charles-François-Octave, comte de Challant, au sujet d'un nouveau 
contrat de reconnaissance que les susdits communiers devraient passer au dit seigneur. 
(1 doc.) 
 

124. 1760, 15 avril  
Pierre-Joseph de feu Joseph Dollian, du village de Volon, hypothèque à Jean-Joseph de 
feu Jean Payn, sa part du pailler situé à Volon, appelé Pailler du buil, et une pièce 
d'herbage sise au même lieu, appelée Herbage des épines, pour la somme de 25 livres. 
(1 doc.) 
 

125.  1761, 16 octobre  
Obligation passée par Jean-Antoine de feu Pierre Girottaz, du Bourg de Montjovet, en 
faveur de Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, pour la somme de 9 livres et 10 sols.  
(1 doc.) 
 

126.  1762, 15 juin  
Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, vend à Jean-Joseph de feu 
Jean Payn, du même lieu, une pièce de champ appelée Champ de Rovine au village de 
Vollon, pour le prix de 50 livres. 
(1 doc.) 
 

127.  1762, 17 juin  
Jean-Joseph de feu Jean Pain, de Vollon, vend à Jean-Joseph de feu Jean Luscoz, de 
Gressoney-Saint-Jean, une rente annuelle et perpétuelle de 8 livres, pour la somme de 
160 livres. 
(1 doc.) 
 

128.  1762 
Note des dépenses faites par Jean-Joseph Payn. 
(1 doc.) 
 

129.  1762, 24 septembre - 2 novembre  
Actes du procès mû par Jean-Joseph Favre et Jean-Jacques Brunod contre Jean-
Joseph Pain et Jean-Antoine Meriet, leurs débiteurs. 
(1 doc.) 
 

130.  1762, 18 novembre  
Frangois-Boniface Denabian, juge de Graine, autorise les agents de justice à contraindre 
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Jean-Joseph Pain et Jean-Antoine Meriet, de Brusson, à payer une dette à Jean-Joseph 
Favre et à Jean-Jacques Brunod, d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

131. 1763, 2 septembre  
Jean-Baptiste de feu Jean-Pierre Aimoné, de la paroisse de Chalembert, diocèse de Turin, 
vend à Jean de Jean-Joseph Payn, de Brusson, une pièce de champ sise à Pasquier, appelée 
Rivocaz, pour le prix de 47 livres. 
(1 doc.) 
 

132.  1764, 12 juin  
Jean-Joseph de feu Jean Payn, de la paroisse de Brusson, vend à Jean-Jacques de 
feu Jean-Antoine Ravet, de la paroisse de Saint-Vincent, divers biens immeubles 
pour le prix de 420 livres. 
(1 doc.) 
 

133.  1764, 25 juin 
Echange de biens entre Jean-Joseph de feu Jean Payn et Jean-Pierre de feu Valentin 
Dollian, tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

134.  1764, 25 juin  
Marie-Catherine Frachay, veuve de Valentin de feu Joseph Dollian, en qualité de 
tutrice de ses fils Jean-Joseph et Jean-Jacques, vend à Jean-Joseph de feu Jean Payn 
une pièce d'herbage appelée Les Rovines, située au village de Vollon, pour le prix de 
16 livres et 5 sols. 
(1 doc.) 
 

135.  1764, 25 juin  
Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, vend à Jean-Joseph de feu 
Jean Payn, une pièce de champ et herbage située à Vollon, pour le prix de 133 livres et 
demie. 
(1 doc.) 

 
136.  1764, 21 aoút 

Jean-Joseph de feu Jean Payn, de Brusson, rachète de Jean-Jacques de feu Jean-
Antoine Ravet, de Saint-Vincent, une pièce de terre en champ sur la montagne de 
Saramon, appelée Champ de la Gomba, et tous les autres biens désignés dans le 
contrat de vente fait le 12 juin entre le dit Payn et le dit Ravet. 
(1 doc.) 
 

137.  1765, 21 février  
Enquéte f aite par François-Bonif ce Denabian, juge de Graine, à l'instance de Jean-
Joseph Pain, contre Jean-Pierre et Jean-Maurice de Jean-Antoine Valet, tous de la 
paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

138. 1765, 22 juillet  
Obligation passée par Pierre-Frangois de feu Joseph Fassin, de Brusson, en faveur 
de Jean-Joseph de feu Jean Payn, du même lieu, pour la somme de 7 livres. 
(1 doc.) 
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139.  1767, 3 février  

Rente constituée par Jean de feu Jean-Joseph Pain en faveur de Jean-Barthélemy de 
feu Jean-Martin Béchaz et Pierre-Matthieu de feu Jean-Jacques Grosjacques, en 
qualité de procureurs de la chapelle de Saint-Valentin de Brusson. 
(1 doc.) 
 

140.  1767, 17 juin  
Rente constituée par Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc, notaire de Brusson, en f 
aveur de Jean de feu Jean-Joseph Pain, du même lieu. 
(1 doc.) 
 

141.  1767, 13 août 
Acte concernant la cause surgie entre Jean Pain et Marie-Jeanne Duloup, veuve de 
Jean-Jacques Vacquin. 
(1 doc.) 
 

142.  1768, 21 janvier  
Pente constituée par Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc en Faveur de Jean de feu 
Jean-Joseph Pain, tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

143. 1769, 30 mai  
Quittance passée à Jean-Joseph Pain, de Brusson, par Jean-Jacques Brunod, pour le 
payement de la somme de 25 livres. 
(1 doc.) 
 

144.  1769, 11 novembre  
Jean-Claude de feu Claude Alliod, de Brusson, vend à Jean de feu Jean-Joseph Pain, 
du même lieu, une pièce de terre, en pré sise à Extrepiera, appelée "Pra daillon", pour 
le prix de 20 livres. 
(1 doc.) 
 

145.  1770, 24 janvier  
Quittance passée par Jean-Pierre d'autre Jean-Pierre Rolandin, de Brusson, à Jean-
Jacques de feu Jean-Pierre de feu Jean Payn, du même lieu, pour le payement de la 
somme de 60 livres. 
(1 doc.) 
 

146. 1771, 27 Février  
Obligation passée par Jean de feu Jean-Joseph Pdin, de Brusson, en Faveur de Jean-
Jacques de feu Maurice Levéque, du même lieu, pour la somme de 500 livres. 
(1 doc.) 
 

147.  1773, 2 janvier  
Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc, de Brusson, vend à Jean de feu Jean-Joseph 
Payn la plus-value et le droit de rachat sur deux pièces de pré situées au village de 
Vollon, et sur la moitié de deux étables, un pailler, une maison et une cave au même 
village, lieu-dit Arba, pour le prix de 30 livres. 
(1 doc.) 
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148.  1773, 23 août 
 Pierre-Joseph de feu Maurice Dolléan, de la paroisse de Brusson,, vend à Jean de feu 

Jean-Joseph Pain, du même lieu, une pièce de champ située à Vollon et un « poille » à 
bois au même village, pour le prix de 110 livres. 

 (1 doc.) 
 
149. 1774, 8 juin 

Rente constituée par Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn en faveur de Jean-Nicolas-
Joseph-François de feu Nicolas Vincent, de Gressoney. 
Insinuation de l'acte susdit. 
(2 docc.) 
 

150. 1775, 19 avril  
Echange de biens entre Jean de feu Jean-Joseph Payn et Pierre-Antoine de feu Jean 
Revil, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

151.  1775, 2 mai  
Quittance passée par Anne-Marie de feu Jean-Pierre Payn à Jean-Jacques, son frère, 
pour le payement de la somme de 15 livres. 
(1 doc.) 
 

152.  1775, 4 mai  
Echange de biens entre Jean-Joseph de feu Jean-Pierre Barbier et Jean de feu Jean-Joseph 
Payn, tous deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

153. 1776, 28 octobre  
Jean-Maurice de feu Jean-Joseph Merlet, de Brusson, vend à Jean de feu Jean-Joseph 
Payn, du même lieu, la plus-value et le droit de rachat sur une pièce de pré située à Volon, 
appelée Grand Pra, pour le prix de six livres. 
(1 doc.) 
 

154.  s.d. (1776?)  
Quittance passée par Jean-Franois Creton, en qualité de fermier du comte de Challant, 
à Jean de Jean-Joseph Pain, Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Pain et Pierre-Antoine 
Pain pour le payement d'un acompte pour les cens de l'année 1776. 
(1 doc.) 
 

155.  1776, 13 novembre  
Pierre-Joseph de feu Jean-Philibert Vuillermin, maître cordonnier de Brusson, vend à 
Jean de feu Jean-Joseph Payn, du même lieu, la plus-value et le droit de rachat sur deux 
pièces de champ situées sur la montagne de Saramon, sur deux pièces d'herbage au 
même lieu et sur deux pièces de pré situées à Vollon. 
(1 doc.) 

 
156.  1776, 18 décembre  

Obligation passée par Jean de feu Jean-Joseph Payn, de Brusson, en faveur de 
Nicolas-Philibert Rosaire, fermier de la gabelle du sel du Duché d’Aoste, pour la 
somme de 10 livres, 12 sols et 6 deniers. 
(1 doc.) 
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157. 1777, 8 juillet 

Acte de citation pour Jean de feu Jean-Joseph Payn, de Brusson, à la requéte de 
Jean-Joseph de feu Jean Luscoz, de Gressoney-Saint-Jean. 
(2 docc.) 
 

158.  1777, 29 juillet  
Obligation passée par Pierre-Joseph de feu Maurice Doléan, de Brusson, en faveur de 
Jean de feu Jean-Joseph Pain, du même lieu, pour la somme de 76 livres. 
(1 doc.) 
 

159.  1777, 23 septembre  
Obligation passée par Jean de feu Jean-Joseph Payn, de Brusson, 
à Daniel de feu Jean-Valentin de la Pierre, de Gressoney-La-Trinité, pour la somme de 
180 livres. 
(1 doc.) 
 

160. 1777, 30 septembre  
Reglement de compte entre Jean de feu Jean-Joseph Payn et PierreJoseph de feu Jean-
Philibert Vuillermin, tous deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 

 
161.  1777, 14 octobre 

Lettre de Jean-Nicolas Vincent, de Gressoney, à Jean Payn, dit Piliot, du village de 
Vollon, paroisse de Brusson, concernant le payement d'une dette. 
(1 doc.) 
 

162.  1777, 3 décembre  
Obligation passée par Jean Payn à Jean-Pierre Brunod, d'Ayas, pour la somme de 122 
livres et 18 sols. 
(1 doc.) 
 

163.  1778, 28 décembre  
Echange de biens entre Jean de feu Jean-Joseph Payn et Jean-Jacques de feu Valentin 
Dollian, tous deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

164.  1779, 28 avril  
Acte de citation pour Jean de feu Jean-Joseph Payn, de Vollon, 
à la requéte de Jean-Claude de feu Claude Alliod, de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

165.  1779, 1er mai  
Acte de citation contre Jean-Joseph Payn à la requéte de Jean-Claude Alliod, pour 
le payement d'une dette. 
(1 doc.) 
 

166.  1780, 3 janvier  
Quittance passée par les frères Maurice et Jean de feu Jean-Barthé lemy Fousson à Jean 
de feu Jean-Joseph Payn pour le payement de la somme de 1622 livres et un sol, comete 
prix du rachat d'une pièce de pré et herbage située à la montagne de Palasina, appelée 
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"Pré dy chavanes", et de tous les autres biens situés au même endroit et désignés dans 
un contrat de rente constituée passé par le dit Jean Payn en faveur des frères Fousson. 
(1 doc.) 
 

167. 1780, 3 octobre  
Jean de feu Jean Payn, de Brusson, vend à Jean-Jacques de feu Matthieu Bréan, du 
même lieu, une pièce de terre en pré et frénes, au village de Vollon, pour le prix de 100 
livres. 
(1 doc.) 

168.  1781, 14 juin  
Quittance passée par Jean-Nicolas Vincent à Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn, de 
Volon, pour le payement de la somme de 300 livres. 
(1 doc.) 
 

169.  1781, 25 septembre  
Obligation contenant hypothèque passée par Jean Payn, de Brusson, en faveur de Jean-
Nicolas-Joseph-Frangois de feu Nicolas Vincent, de Gressoney-Saint-Jean. 
(1 doc.) 
 

170.  1783, ler mai  
Obligation passée par Jean de feu Jean Payn à Jean-Martin Cugnod, pour la somme de 10 
livres. 
(1 doc.) 
 

171.  1783, 9 juin  
Quittance passée par Jean-Jacques Barbier à Jean de feu Jean-Joseph Payn, maître 
charpentier de Brusson, pour le payement de la somme de 75 livres. 
(1 doc.) 
 

172.  1785, 2 avril 
Quittance passée par Jean-Antoine de feu Jean-Antoine Surroz et Jean-Pierre de feu Jean-
Pierre Rolandin, de Brusson, à Jean de feu Jean-Joseph Payn, du même lieu, pour le 
payement de la somme de 60 livres. 
(1 doc.) 
 

173.  1786 (?), 16 juillet  
Obligation passée par Jean de feu Jean-Joseph Payn à Louis Gard, maître tailleur, pour la 
somme de 50 livres. 
(1 doc.) 
 

174.  1787, 18 juin  
Obligation contenant hypothèque passée par Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn à 
Jean-Jacques de feu Martin Fousson, tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

175. 1788, 21 mai  
1789, 9 juillet  
a)  Citation pour Claude-Joseph Bréan Castel de 

Gressoney. 
b)  Obligation passée par Jean de feu Valentin 

Castel, pour la somme de Claude-Joseph Bréan 

à la requéte de Jean-Valentin 

Jean-Joseph Payn à Jean-
60 livres, en décharge de 
débiteur. 
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qui lui était 
(1 doc.) 
 

176.  1788, 5 novembre  
Acte de citation pour Jean Pan, de Brusson, à l'instance de Pierre-Jérene Bondaz, 
marchand de Châtillon. 
(1 doc.) 
 

177.  1789, 25 juin  
Obligation passée par Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn, de la paroisse de Brusson, 

en faveur de Pierre-Augustin de feu Jean-Michel Payn, du même lieu, pour la somme 
de 30 livres et 10 sous. 
(1 doc.) 
 

178.  1789, 31 décembre  
Quittance passée par Pierre-Joseph Doléan en faveur de Jean Payn, pour le payement de la 
somme de 60 livres. 
(1 doc.) 
 

179.  1790, 2 janvier  
Obligation passée par Pierre-Joseph de feu Maurice Dollian, en faveur de Jean de feu 

Jean-Joseph Payn, pour la somme de 11 livres. 
(1 doc.) 
 

180.  1790, 18 mai  
Contrat de mariage entre Jean-Claude de Jean Payn et Marie-Cathe rine de Jean-Jacques 
Mainet, tous deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

181.  1790, 19 novembre  
Obligation passée par Jean de feu Jean-Joseph Payn en faveur de Jean-Joseph de feu 

Jean-Pierre Barbier et Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Mainet, en qualité de procureurs 
de la chapelle de Saint-Pantaléon, au village de Vollon. 
(1 doc.) 
 

182.  1792, ler mai  
Quittance passée par Jean-Valentin de feu Matthieu Bréan en faveur de Jean de feu 
Jean-Joseph Payn, pour le payement de la somme de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

183.  1793, ler mai  
Jean-Joseph et Jean-Claude de feu Jean Payn, de Brusson, donnent 
à bail à Jean-Martin de feu Jean-Joseph Brunod, du même lieu, tous les biens que le dit 
Brunod avait vendus, avec f aculté de rachat, au père des dits locateurs, par contrat du 5 
mai 1789, moyennant le loyer annuel de 16 livres et 4 sols. 
(1 doc.) 
 

184.  1795, 9 mars  
Quittance passée par Marie-Magdeleine Quey, veuve de feu LouisAntoine Barbier, à 
Jean-Claude de feu Jean Payn pour le payement de la somme de 35 livres et 16 sous, 
come prix du rachat d'une pièce de pré, appelée Grand pra, située à Vollon. 



Archives historiques régionales – Inventaire du fonds Ayas-Brusson 
 

54 
 

(1 doc.) 
 

185.  1796, 26 février  
Quittance passée par Jean-Joseph de feu Jean Payn à son frère Jean-Claude, pour le 
rachat de la moitié d'une pièce de pré appelée Clos, sise au village de Volon. 
(1 doc.) 
 

186.  1796, 18 mars  
Quittance passée par les conseillers de la commune de Brusson à Jean-Claude de feu 
Jean Payn, pour le payement de la somme de 109 livres, 10 sols et 8 deniers due pour 
l'extinction du cens énoncé dans un contrat de rente constituée passée par Jean Payn en 
faveur de la chapelle de Saint-Valentin le 3 février 1767 et cédée à l'école de Brusson 
par les procureurs de la dite chapelle. 
(1 doc.) 
 

187.  1797, 25 avril  
Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn, de Brusson, vend à PierreJoseph et Jean-
Barthélemy de Balthazard Cugnod, du même lieu, une pièce de pré appelée Clos, au 
village de Volon, pour le prix de 518 livres, 17 sols et quatre deniers de Piémont. 
(1 doc.) 
 

188. 1797, 15 octobre  
Les conseillers de la communauté de Brusson passent quittance à Jean-Claude de feu 
Jean Payn pour le payemeht de la somme de 200 livres, due pour l'extinction du cens 
énoncé dans un contrat de rente constituée passé par Jean-Joseph Payn en faveur de la 
dite communauté, le 14 août 1746. 

(1 doc.) 
 

189.  1797, 2 novembre  
Quittance passée par Claude-Joseph de feu Jean-Pierre Rolandin, en qualité de procureur 
de la chapelle de Saint-Pantaléon, à Jean-Claude de feu Jean Payn, pour le payement de la 
somme de 120 livres. 
(1 doc.) 
 

190.  1797, 13 novembre  
Extinction de cens faite par Jean-Claude et Jean-Joseph de feu Jean Payn à l'égard des 
procureurs de la chapelle de Saint-Valentin. 
(1 doc.) 

 
191.  1797, 3 décembre  

Jean-Michel, Marie-Geneviève et Marie-Frangoise de feu Jean-Antoine Merlet, de 
Brusson, vendent à Jean-Claude de feu Jean Payn, du même lieu, une pièce de champ 
appelée "champ des places" au village de Volon et 70 toises d'une pièce de pré appelée 
"Mariage", au même lieu, pour le prix de 163 livres et 10 sols. 
(1 doc.) 
 

192.  1798, 24 septembre  
Obligation passée par Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn, de Brusson, à Pierre-
Joseph et Jean-Barthélemy Cugnod pour la somme de 15 livres. 
(1 doc.) 
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193. 1798, 18 juin 
 Jean-Pierre de Jean-Jacques Payn vend à Jean-Claude de feu Jean Payn un pâturage 

appelé Chanton, sur la montagne de Saramon, pour le prix de 30 livres. 
(1 doc.) 
 

194. 1798, 24 septembre 
 Obligation passée par Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn, de Brusson, à Pierre-Joseph et 

Jean-barthélemy Cugnod pour la somme de 15 livres. 
(1 doc.) 
 

195. 1798, 18 décembre  
Acte de citation pour Jean-Jacques Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

196.  1799, 16 avril  
Injonction à Jean-Jacques et Jean-Pierre Payn, père et fils, de payer à Jean-Martin 
Berguet la somme de 2 livres et à Jean-Michel Payn la somme de 5 livres et 16 sols. 
(1 doc.) 
 

197.  1799, 30 juin  
Cession de droits f aite par Jean-Calixte Dolléan à Jean-Claude Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

198.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Mémoire pour Jean-Joseph et veuve Payn dans la cause contre Jean-Francois Payn. 
(1 doc.) 
 

199.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Acte de citation à comparaltre par devant le juge de Verrès pour Maurice Fassin, à 
l'instance de Jean de feu Jean-Joseph Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

200.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Fragment d'un acte d'échange (Jean-Joseph Payn). 
(1 doc.) 
 

201.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Fragment d'un acte de vente (?).  
(Document incomplet). 
(1 doc.) 



 

  

CARTON 3 
(Familles Payn et Pradelloz ; Divers) 

A - Famille Payn (1800-1891) 
 

1. 1800, 14 juin 
 Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn vend à Jean-Claude de feu Jean Payn le droit de 

fonds et plus-value sur une pièce de pré appelée « Lecha Pianna », située au village de 
Volon, pour le prix de 51 livres et 10 sols. 
(1 doc.) 
 

2.  1801, 12 mai  
Quittance réciproque entre Jean-Joseph et Jean-Claude de feu Jean Payn et Charles-
Antoine de feu Pierre-Antoine Revil, tous de Brusson. 
(1 doc.) 
 

3.  1801, 7 septembre  
Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Payn vend à Jean-Claude de feu Jean Payn trois 
paturages situés à la montagne de Salomon, près du village de Vollon, pour le prix de 45 
livres et demie. 
(1 doc.) 
 

4.  1802, 23 mai  
Quittance passée par Jean-Claude de feu Pierre-Antoine Pernettaz à Jean-Claude de 
feu Jean Payn pour le payement de la somme de 252 livres et 14 sols. 
(1 doc.) 
 

5.  1807, 7 mars  
Jean-Joseph de feu Pierre-Frangois Gerandin relève Jean-Claude de feu Jean Payn 
d'une dette de 220 francs vers la commune de Brusson. 
(1 doc.) 
 

6. 1809, 26 juillet 
Marie-Rose de feu Jean-Joseph Payn, femme de Jean-Claude Vicquéry, vend à Jean-
Claude de feu Jean Payn, les domiciles qu'elle a hérités de son père et qui sont situés au 
village de Volon, lieu-dit Ortail, pour le prix de 220 francs. 
(1 doc.) 
 

7.  1810, 28 juillet  
Jean-Michel de feu Jean-Joseph Dolléan vend à Jean-Claude de feu Jean Payn un 
pâturage appelé Pâturage du pont, près du village de Volon, pour le prix de 20 francs. 
(1 doc.) 

 
8.  1810, 12 octobre  

Acte de citation pour Jean-Claude Pan, à l'instance de Jean-Claude de Jean Vicquéry, pour 
restitution de meubles. 
(1 doc.) 
 

9.  1811, 30 janvier 
Jean-Joseph Payn, arrété à Avigliana, doit se faire délivrer par le maire de sa comune un 
nouveau passeport et un certificat de bonne conduite, pour étre remis en liberté. 



 

  

(1 doc.) 
 

10.  1812, 3 février  
Attestation de bonne conduite délivrée par le maire de Brusson à Jean-Joseph de feu 
Jean-Jacques Payn. 
(1 doc.) 
 

11.  1812, 13 mars  
Jean-Michel de feu Jean-Joseph Dolléan vend à Jean-Claude de feu Jean Payn un 
lAturage situé à la montagne de Salamon et une pièce de champ au village de Vollon, 
pour le prix de 55 francs. 
(1 doc.) 
 

12.  1816, 21 mars  
Adjonction de prix, contenant prorogation de rachat, faite par Anne-Marie Revil, veuve 
de Jean-Baptiste Payn, en faveur de Jean-Joseph et Jean-Pierre de feu Jean-Jacques 
Payn. 
(1 doc.) 
 

13.  1817, 22 avril  
Jean-Michel de feu Jean-Joseph Dolléan vend à Jean-Claude de feu Jean Payn 100 
toises de champ au village de Volon, pour le prix de 61 livres. 
(1 doc.) 
 

14.  1817, 27 octobre 
Quittance passée par le curé de Brusson, Jean-Joseph Tempesta, à Jean-Claude Pan pour 
le payement des droits de sépulture de feu Jean-Jacques Meynet, son beau-père.  
(1 doc.) 
 

15. 1818, 15 avril 
Jeanne-Marie et Marie-Catherine Meynet, veuve Payn, procèdent au partage des biens 
laissés par leur père, Jean-Jacques Meynet, décédé le 6 juin 1817. 
(1doc.) 
 

16.1819, 18 juin  
Jean-Michel de feu Jean-Joseph Dolléan vend à Marie-Catherine de feu Jean-Jacques 
Meynet, veuve de Jean-Claude Payn, le droìt de fonds et plus-value sur une pièce de 
paturage décrite dans un acte de vente fait le 28 juillet 1810, pour le prix de 20 livres. 
(1 doc.) 
 

17.  1820, 6 avril  
Obligation passée par Jean-Joseph de feu Jean-Jacques Payn à Marie-Catherine Meynet, 
veuve de Jean-Claude Payn, pour la somme de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

18.  1820, 10 juin 
Contrat de mariage entre Jean-Joseph de feu Jean-Claude Payn et Marie-Joseph de 
feu Jean-Joseph Court, tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 



 

  

19.  1822, 8 juillet  
Jean-Gaspard de feu Claude-Joseph Rollandin vend à Marie-Catherine de feu Jean-
Jacques Meynet, veuve Payn, une pièce de pré au village de Volon, pour le prix de 169 
livres et 20 centimes. 
(1 doc.) 
 

20.  1823, 18 
septembre  1826, 
16 novembre  

a)  Sentence prononcée dans la cause surgie entre Jean-Maurice de Jean Vicquéry et 
Jean-Joseph de feu Jean-Jacques Pain, débiteur de la somme de 220 livres envers le 
susdit Vicquéry. 

b)  Quittance passée par Jean-Maurice Vicquéry à Jean-Joseph Payn pour le 
payement de la susdite somme. 

(1 doc.) 
 

21. 1824, 1er octobre  
Marie-Euphrosine de feu Jean-Joseph Payn vend à Jean-Joseph et Jean-Pierre de feu Jean-
Claude Payn, sa portion des domiciles que son père lui avait laissés en héritage, pour la 
somme de 150 livres. 
(1 doc.) 
 

22.  1824, 23 octobre 
Obligation passée par Jean-Joseph de Feu Jean-Jacques Pdfin à Jean-Martin 
Gens pour la somme de 50 livres. 
(1 doc.) 
 

23.  s.d.  et 1824, 8 décembre. 
a)  Brouillon d'une lettre de Marie-Thérèse Payn à son époux. 
b)  Brouillon d'une lettre de Brunod à Jean-Pantaléon Barbier. 
(1 doc.) 
 

24.  s.d. (XIXe siècle)  
Note du foin expédié à Jean-Philibert Cugniod par Jean-Joseph Paln.  
(1 doc.) 
 

25.  1825, 2 et 27 mai  
Acte de citation pour Jean-Joseph Payn, de Brusson, pour coupe illégale de plantes à 
l'instance de Jean-Antoine Orsières, brigadier des foréts, et de Jean-Jacques Monterin, 
garde-forét. 
(1 doc.) 
 

26.  1826, 3 septembre  
Acte de citation pour Jean-Jacques de f eu Jean-Pierre Barbier, dit Jacquet, à 
l'instance de Jean-Joseph de f eu Jean-Claude Payn. 
(1 doc.) 
 

27.  1826, 29 octobre  
Jean-Pierre Vuillermet, débitant de sel et tabac, fait citer Jean-Joseph de feu Jean-
Jacques Payn pour obtenir de celui-ci le payement d'une dette de 120 livres. 



 

  

(1 doc.) 
 

28.  1826, 21 novembre  
Actes concernant la cause surgie entre Pierre-Jean-Baptiste Boggero, de Châtillon, et 
Jean-Joseph Payn, de Brusson, au sujet d'une dette de 50 livres et 60 centimes que le dit 
Payn doit payer au susdit Boggero. 
(1 doc.) 
 

29.  1827, 3 
juillet  
1832, 25 
juin  

a)  A la requéte de Jean-Joseph Payn et de Jean-Maurice Vicquéry, le géomètre 
Michel-Antoine Charbonnier procède à la mensuration des biens vendus par le dit 
Payn au dit Vicquéry. 

b)  Acte de prestation de serment fait par le susdit géomètre Charbonnier. 
(1 doc.) 

30. 1828, 15 novembre 
 Marie-Madeleine de feu Jean-Baptiste Payn, femme de Jean-Joseph de feu Jean-Valentin 

Vicquéry vend à Jean-Joseph et Jean-Pierre de feu Jean-Claude Payn un "chamberal" de 
rascard au village de Vollon, pour la somme de 110 livres. 
(1 doc.) 
 

31.  18309 13 mai  
Liste de documents regus par Jean-Grat Doléan de Jean-Joseph Payn. 
(1 doc.) 
 

32.  1831-1848  
Actes concernant le procès surgi entre Jean-Joseph et Jean-Pierre Payn, d'une part, et 
Marie-Geneviève Payn, femme de Jean-Joseph Fassin, de l'autre part. 
(1 dossier) 
 

33.  1833  
Permissions de couper des plantes dans les for'éts de Salamon et joug accordées à 
Jean-Joseph de feu Jean-Claude Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

34.  1833 
Recours présenté par Jean-Joseph de feu Jean-Jacques Payn, de Brusson, à l'official du 
diocèse d'Aoste pour qu'il défende au curé de Challand-Saint-Victor de célébrer le 
mariage entre Marie-Marguerite Pétroz et Jean-Baptiste Thiébat, puisque la dite Marie-
Marguerite lui aurait précédemment promis de se lier en mariage avec lui. 
(1 doc.) 
 

35. 1835, 17 décembre 
Obligation passée par Jean-Pierre Cravel en faveur de la chapelle de Saint-Pantaléon, 
pour la somme de 154 livres et demie. 
(1 doc.) 

 
36.1836, 14 juillet 



 

  

Jugement prononcé en la cause entre Jean-Pierre Cravel, Jean-Maurice Vicquéry et Jean-
Joseph Payn. 
(1 doc.) 

 
37.  1838, 30 avril 

Certificat de bonne conduite délivré à Jean-Joseph de feu Jean-Jacques Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

38.  1839, juin-juillet 
Jean-Joseph de feu Jean-jacques Payn, de Brusson, demande à l’intendant d’Aoste de se 
servir d’une fournaise à chaux. 
Autorisation accordée. 
(1 doc.) 

 
39. 1839, 3 février 
 Obligation passée par Jean-Joseph et Jean-Pierre de feu Jean-Claude Payn aux pupilles 

Auguste et Joseph-Marie Vuillermin pour la somme de 45 livres et 95 centimes. 
 (1 doc.) 
 
40. 1844, 12 aollt et 3 mai  

a)  Acte de citation pour Jean-Pierre et Jean-Joseph de feu Jean-Claude Payn. 
b)  Procès-verbal de contrevention au règlement forestier contre Jean-Pierre et Jean-

Joseph de feu Jean-Claude Payn, Jean-Pierre de feu Jean-Grat Béchaz et Pierre-
Antoine de feu Jean-Grat Dolléan, tous de Brusson. 

(1 doc.) 
 

41. 1845, 21 mai  
Citation à comparaître par devant le tribunal de Préfecture pour Jean-Joseph de feu 
Jean-Claude Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

42.  1847, 5 juin 
Recours en appel présenté au préfet par Jean-Joseph Payn, de Brusson.  
(1 doc.) 
 

43.  1848, 5 janvier  
Attestation du secrétaire du cadastre de la commune de Brusson concernant 
l'évaluation des biens appartenant à Jean-Claude de Jean Payn. 
(1 doc.) 
 

44.  s.d. (1849?)  
Acte concernant la cause surgie entre Valentin de feu Pierre Payn(?) et Pantaléon de feu 
Pierre-Maurice Surroz, tous les deux de Brusson. 
(1 doc.) 
 

45.  1853, 30 mai  
1870, 18 novembre  
a) Bordereau d'inscription hypothécaire en f aveur de Vuillermin Marie-Anne contre 

Jean-Grégoire de Jean-Joseph Payn son futur époux. 
b) Rectification de la susdite hypothèque.  



 

  

(2 docc.) 
 

46.  1854, 9 juillet  
Acte de citation contre Pierre-Augustin Bréan à l'instance de JeanJoseph de feu Jean-
Claude Payn. 
(1 doc.) 
 

47.  1850, 13 juin  
Quittance passée par Pierre-Joseph de feu Jean-Baptiste Burgai et Franpois-Joseph de 
feu Jean-Maurice La pierre en faveur de JeanJoseph et Jean-Pierre de feu Jean-Claude 
Payn pour le payement de la somme de 157 livres. 
(1 doc.) 
 

48.  1856, 9 avril  
Pierre-Antoine de feu Jean-Grat Doléan, de Brusson, vend à JeanJoseph de feu Jean-
Claude Payn, du même lieu, un pré appelé 
"Arbaz d'amon", au village de Vollon, pour la somme de 226 livres. 
(1 doc.) 
 

49.  1860, 20 mars  
Avis de payement des imp8ts pour Jean-Joseph de feu Jean-Claude Payn. 
(1 doc.) 
 

50.  1860, 24 avril 
Jean-Joseph de feu Claude payn, de Brusson, est cité à comparaître par devant le juge du 
mandement de Verrès, l’instance de Pierre-François de feu François Payn, lui aussi de 
Brusson. 
(1 doc.) 
 

51.  1862, 14 décembre  
Jean-Baptiste de feu Jean-Antoine Vicquéry vend à Jean-Joseph de feu Jean-Claude 
Payn un pré appelé Lécha d'Arba Damon au village de Vollon et un herbage situé au 
village de Salamon, pour le prix de 160 francs. 
(1 doc.) 

 
52.  1891, 5 octobre  

Vicquéry Marie-Clothilde, assistée de son mari Frangois-Guillaume Révil, vend à Jean-
Grégoire Pain de feu Jean-Joseph une pièce de terre en pré appelée Verney au village 
de Vollon, pour le prix de 600 livres. 
(1 doc.) 
 

53.  s.d. (XIXe siècle?)  
Lettre de Jean-Baptiste et Jean-Pierre Brunod à un destinataire inconnu. 
(1 doc.) 
 

54.  s.d. (XIXe siècle?)  
Liste des meubles qui restent indivis entre les deux frères Jean-Pierre et Jean-Joseph de 
feu Jean-Jacques Payn, de Brusson. 
(1 doc.) 
 



 

  

55. s.d. (XIXe siècle?)  
Description du parcours à suivre dans une caverne. 
(1 doc.) 
 

B – Famille Pradelloz (1654-1712) 
 

1.  1654, 30 mai  
Marguerite, veuve d'Antoine Gras, de Gressoney, résidant à Brusson, donne à bail 
pour trois ans à Francois d'Antoine Pradelloz une partie du pré situé à Volon appelé 
Les plain, moyennant le loyer de 8 écus pour la première année et de 9 écus pour les 
deux autres. 
(1 doc.) 
 

2.  1656, 14 mars  
Quittance réciproque passée entre Jacques de Maurice Barbier, d'une part, et Francois 
d'Antoine Pradelloz et sa femme, d'autre part. 
(1 doc.) 
 

3.  1661, 14 juin  
Insinuation d'un acte de vente à rachat faite par Pierre de Jean Barbier à Francois 
d'Antoine Pradelloz. 
(1 doc.) 
 

4.  1664, 23 octobre 
Jean de Jenin Geran, de Brusson, en qualité d'administrateur de son fils Jean-Pierre, 
vend à François d'Antoine Pradelloz une pièce de champ située à Volon, appelée Bois 
Dolen, pour le prix de 46 écus. 
(1 doc.) 
 

5.  1665, 7 mars  
Valentine, veuve de Jacques Barbier, en qualité de tutrice de sa fille Marie-
Philiberte, vend à Francois d'Antoine Pradelloz, de Gressoney et résidant à Brusson, 
divers domiciles situés à Volon et une pièce de pré, au même village, appelée "Pré 
della Leau", pour le prix de 160 écus et un Florin. 
(2 docc.) 

 
6.  1668, 4 septembre  

Jean de Valentin Cachot, de Brusson, en qualité d'héritier de sa femme Antoine fille 
d'André Cherro,accorde licence à Francois d'Antoine Pradelloz, à sa femme et à leurs 
enfants de demeurer pendant les divins oFfices sur les tombeaux qui appartenaient à la 
dite Antoine Cherro dans l'église et le cimetière de Brusson. 
(1 doc.) 
 

7. 1669, 5 mars et 9 mai  
a)  Pierre de Jean Barbier cède à Francois d'Antoine Pradelloz tous les droits qu'il peut 

avoir sur une pièce de pré située à Volon, appelée L'espiney d'amon, et sur une pièce 
de champ sise au même endroit, appelée Montollera d'amon, pour le prix de 25 écus. 

b)  Insinuation de la susdite cession. 
(2 docc.) 
 



 

  

8. 1669, 29 juin  
Antoine de Valentin Gard, de Brusson, donne à bail pour 10 ans à François d'Antoine 
Pradelloz une pièce de pré, champ et vacolle située à Fonteyne, appelée La moa, 
moyennant le loyer annuel de 12 écus. 
(1 doc.) 
 

9. 1670, 8 novembre  
Insinuation de deux contrats stipulés entre Jean de Jacques Pdin et François d'Antoine 
Pradelloz. 
(1 doc.) 
 

10. 1671, 22 juin  
a)  Maurice de Jean Mostat vend à François d'Antoine Pradelloz une pièce de champ et 

vacolle située à Volon, appelée Champ sur le mont, pour le prix de 9 écus. 
b)  Insinuation du susdit acte de vente 
(2 docc.) 
 

11.  1671, 17 décembre  
Le fermier du mandement de Greyne, Martin Freydoz, passe quittance à François 
Pradelloz pour le payement du laod dú pour l'achat d'une pièce de champ. 
(1 doc.) 
 

12.  1674, 28 mai  
Insinuation d'un acte de vente f aite par Pierre-Antoine Dereymond (?) à François 
Pradelloz. 
(1 doc.) 
 

13. 1675, 1er mars  
a)  Jean-Antoine de Jean Barbier vend à François d'autre Francois Pradelloz, une pièce 

de champ situé à Vollon, appelée Champ sur le rascard, et une pièce de pré appelée 
Champas soit Pré du chardon, pour le prix de 101 écus et demi. 

b)  Insinuation de la susdite vente. 
(2 docc.) 
 

14. 1675, 21 novembre  
Obligation passée par Francois d'autre François Pradelloz, de Brusson, à Bernardin Bellot, 
gabellier à Verrès, pour un rup de sel. 
(1 doc.) 
 

15.  1675, 5 décembre  
Quittance pour payement de laod passée par Martin Freydoz, fermier de Graine, à 
François Pradelloz, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

16.  1676, 6 mars  
Jean de Jacques Pin, au nom aussi de sa femme, Marie-Philiberte, vend à François 
d'autre François Pradelloz une "gronde" contigué à un rascard, au village de Volon, 
pour le prix de 10 écus. 
(1 doc.) 
 



 

  

17.  1676, 16 mars  
Maurice de Jean Mostat, de Volon, vend à Francois d'autre Francois Pradelloz, du même 
lieu, une chambre appelée "Chambre de Grat" au susdit village, pour le prix de 13 écus. 
(1 doc.) 
 

18.  1680, 7 avril  
Quittayce passée par Antoine de Martin Fouczon, d'Ayas, à François d'autre François 
Pradelloz pour le payement de la somme de 77 livres et demie, prix du rachat d'une pièce 
de chaip sise à Vollon, appelée Champ sur le rascard Donney, et d'une pièce de pré 
appelée Champas. 
(1 doc.) 
 

19.  1686, 20 juin  
François d'autre Francois Pradelloz vend à Jacques de Jean Bonin une pièce de champ 
située à Curien, paroisse de Brusson, appelée Grand champ, pour le prix de 6 livres. 
(1 doc.) 
 

20.  1692, 27 avril  
François Pradelloz, de Brusson, vend à Pierre du même lieu, une quartanée de pré au village 
Pracherdaz (?), pour le prix de 24 écus. 
(1 doc.) 

 
21.  1695, 10 mars  

François de François Pradelloz vend à Michel Darsin, curé de Brusson, une pièce de 
champ située à Vollon, appelée Montolera soit Oney, pour le prix de 37 écus. 
(1 doc.) 
 

22.  1695, 10 mars  
François de François Pradelloz vend à Pierre d'autre Pierre Curtaz une pièce de pré sise à 
Vollon, appelée L'espiney, pour le prix de 44 écus et 3 sols. 
(1 doc.) 
 

23. 1695, 4 juin  
Francois de Francois Pradelloz vend à Jean-Matthieu de feu Jean Rollandin le droit de 
rachat qu'il a sur une pièce de pré située à Vollon, appelée Loz pigney, pour le prix de 
27 écus. 
(1 doc.) 
 

24. 1695, 16 octobre 
François Pradeloz, de la paroisse de Brusson, vend à Jean-Matthieu Rolandin, du même 
lieu, une pièce de terre en champ située à Volon, paroisse susdite, appelée Le gierby, pour 
le prix de 9 livres et demie. 
(2 docc.) 
 

25. 1695, 4 novembre  
Francois d'autre Francois Pradeloz vend à Jean de feu Jacques Payn 26 toises d'une pièce de 
champ située à Volon, devant le rascard de Oney, appelée Champ devant le rascard, pour le 



 

  

prix de 18 livres. 
1697, 7 janvier 
(1 doc.) 
  

26.  1697, 7 janvier 
Francois d'autre Francois Pradeloz, de Brusson, vend à Jean-Matthieu Rolandin, du même 
lieu, un « poille » au village de Volon, appelé « Le poille de la Truna » pour le prix de 18 
livres et demie. 
(2 docc.) 
 

27.  1697, 25 juin 
Francois d'autre Francois Pradeloz, de Brusson, vend à Jean-Pierre Surroz, du même 
lieu, une pièce de terre en champ située à Volon, appelée Bois Dollen, pour le prix de 
32 livres.. 
(1 doc.) 
 

28.  1698, 31 aout 
Liste de ce que Francois Pradelloz, de Brusson, passe quittance à Jean-Matthieur Rolandin 
pour le payement de la somme de 10 livres.. 
(1 doc.) 
 

29.  1698, 28 octobre 
François d’autre François Pradeloz, de Brusson, vend à Valentin de Jean-Jacques 
Dollian la moitié d’un domicile situé à Volon appelé l’Affet du Jolly, pour le prix de 12 
livres et demie.. 
(1 doc.) 
 

30.  s.d. (XVIIe siècle) 
Liste de ce que François Pradelloz et Marie, sa femme, ont déboursé en qualité de tuteurs de 
Guillaume et Jean-Nicolas de François de Guillaume Barbier. 
(1 doc.) 
 

31. 1703, 3 septembre 
 Quittance passée par Valentin de Jean-Jacques Dollian à François Pradeloz pour le 

payement de la somme de 12 livres et demie, prix du rachat de la moitié d’un domicile sis 
au village de Volon, appelé l’Affect du jolly. 

 (1 doc.) 
 
32. 1703, 7 septembre 
 François de François Pradeloz vend à Jean_Martin de Matthieu Bechaz un domicile au 

village de Volon, paroisse de Brusson, appelé « L’affect dy jolly », pour le prix de 34 livres 
et 5 sols. 

 (1 doc.) 
 
33. 1704, 6 octobre 
 Quittance passée par Jean-Matthieu Rolandin à François Pradeloz pour le payement de la 

somme de 9 livres et demie, prix du rachat d’une pièce de champ située à Volon, appelée Le 
Gierby. 

 (1 doc.) 
 



 

  

34. 1706, 11 février 
 François de François Pradeloz, de Brusson, vend à Jean-Matthieu Rolandin, du même lieu, 

une pièce de terre en chanvre, située à Volon appelée Le Chenevier du Gierby, pour le prix 
de 10 livres. 

 (1 doc.) 
 

35.  1711, 27 juin  
Contrat de mariage entre Jean-Barthélemy de feu Jacques Barbier et Marie-
Philiberte de feu Francois Pradeloz, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

36.  1712, 5 janvier 
Jean-Matthieu Rolandin passe quittance à Marie-Philiberte, fille de Francois Pradeloz, 
pour le payement de la somme de 10 livres, due pour le rachat d'une pièce de terre en 
chanvre située à Volon, appelée « Le chenevier du Gierby ». 
(1 doc.) 
 

C - Divers (1587 - 1956) 
 
1.  1587, avril  

Jacques Gassoz, notaire, du village de Vollon, paroisse de Brusson, donne à ses fils 
Jean et Nicolas une cave avec deux chambres au-dessus et une petite cour située au 
village de Vollon. Successivement, il donne au susdit Nicolas la quatrième part d'un 
édifice sis à Vollon, pour récompense de la vente de la susdite cave. 
(1 doc.) 
 

2.  1639, 11 avril  
Les syndics de Brusson regoivent l'ordre d'envoyer six hommes armés au chateau de 
Verrès, pour le service de S.M., ainsi que onze rations de pain, vin et fromage. 
(1 doc.) 
 
3. Première moitié du XVIIe siècle 
Documents en allemand. 
(8 docc.) 
 

4.  1656, 8 juillet  
Transaction entre Jean-Gabriel de feu Jacques Berguaz, de Brusson, et Jeanne, veuve 
du dit Jacques Bergnaz. 
(1 doc.) 

 
5.  1669, 5 mars  

Testament ordonné par Jeanne Perronnet, veuve de Jacques Bergaz, de la paroisse de 
Brusson, contenant un legs de 15 florins en faveur de l'autel de Notre-Dame du Saint-
Rosaire érigé en l'église paroissiale de Brusson. 
(1 doc.) 
 

6.  1694, 13 février  
Copie de contrat de mariage fait entre Jean-Baptiste de Barthélemy Merlet de Brusson, 
d'une part, et Anne-Marie, fille de Jean-Martin Pelleru, de Torgnon, d'autre part. 
(1 doc.) 



 

  

 
7.  1697, 25 septembre 

Noble Boniface-Francois de feu noble Pierre-Antoine Freydoz vend à Catherine, femme 
de Jacques de Martin Cassot une pièce de champ et vacolle située aux pertinences de 
Pasquier, une autre pièce de champ appelée La pousa soit Ronchet, quatre autres pièces 
au lieu-dit Viallia, une pièce de pré à Vollon, pour le prix de 250 écus. 
(1 doc.) 
 

8. 1699, 4 mai  
Contrat de mariage entre Emmanuel de feu Antoine Tosquin, notaire de la paroisse de 
Chatillon, demeurant au village de Cellotaz, et Anne-Marie de feu Maurice Mustat, de la 
paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

9. 1714, 16 octobre  
Cession de droits contenant vente à rachat faite par Joseph de feu Valentin de La Pierre, 
de Gressoney, en f aveur de Jean de Jean Vuilliermin, du même lieu. 
(2 docc.) 
 

10. 1715, 18 novembre  
Testament ordonné par Sébastien de feu Jacques Linty, de Gressoney, domicilié à Brusson.  
(Copie du 24 septembre 1757). 
(1 doc.) 

 
11.  1720, 8 juin 

Jacques de feu Maurice Fousson, de Brusson, donne à bail à JeanPierre d'autre Jean-
Pierre Cravel, du même lieu, quatre pièces de pré, huit pièces de champ et une pièce de 
courtil, pour l'espace de quatre ans et moyennant le loyer annuel de 25 livres et 9 sols. 
(1 doc.) 
 

12.  1721, 19 février  
Contrat de mariage entre Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Pernettaz et Anne-Marie de feu 
Jean-Antoine Bonin, tous les deux de la paroisse de Brusson. 
(1 doc.) 
 

13.  1722, 7 juin  
Contrat de bail fait par Jean-Maurice de feu Jean-Martin Fossin, en qualité de syndic des 
villages de Pilla et Pasquier, paroisse de Brusson, en faveur de Jean-Nicolas Bellot, 
bourgeois de Verrès, et Jean-Barthélemy Charlet de Brusson, pour extraire la térébenthine. 
(1 doc.) 
 

14.  1729, 30 mai  
Marie-Brigitte-Catherine, veuve de Joseph Gard, vend à Maurice de Maurice Mustat, 
lui aussi de Brusson, deux pièces de champ et vacolle situées au lieu de Salamon, 
pour le prix de 24 livres. 
(1 doc.) 
 

15.  1729, 25 octobre 
Valentin de Maurice Vallet, en considération de son age avancé, procède au partage de 
ses biens entre ses trois fils Jean-Marie, Jean-Antoine et Valentin. 



 

  

(1 doc.) 
 

16.  1742, 9 maiObligation passée par Jean-Joseph de Jean-Pierre Gerandin, de Brusson, en 
faveur de Jean-Baptiste Obert, notaire d'Ayas, pour la somme de 10 livres. 
(1 doc.) 
 

17. 1743, 15 juillet  
Obligation passée par Pierre-Antoine de feu Jean-Martin Duc, de Brusson, au nom 
aussi de Pierre-Maurice son frère, en faveur de Joseph-Antoine Botteille, du même 
lieu, pour la somme de 100 livres. 
(1 doc.) 
 

18.  1744, 16 juin  
Joseph Golzio et Pierre-Paul Gentil, en qualité de fermiers de la gabelle du sei du 
Duché, déclarent qu'ils veulent se prévaloir des grains appartenant à Bernardin de 
Nicolas Bellot, qui ont été séquestrés par ordre du baron de Chatillon.  
(Document incomplet). 
(1 doc.) 
 

19.  1747-1749  
Actes du procès surgi entre le notaire Jacques-Antoine Bens, de Verrès, et 
Jacquemette Bonier, veuve d'Antoine de Petroz, de Challand, au sujet d'une pièce 
de terre en pré située à Ville Challand, appelée Concet. 
(1 cahier) 
 

20.  1748, 5 avril  
Obligation passée par Franco Vassia, de Candia, en faveur de Jean-Joseph 
Vicquéry (?), de Brusson, pour la somme de 42 livres de Piémont. 
(1 doc.) 
 

21.  1748, 2 octobre  
Jean-Jacques de feu Ogier Vaquin, de Brusson, vend à PierreMaurice de feu Jean-Martin 
Duc, du rAme lieu, sa part d'un alpage sis au territoire de Fontaine, pour le prix de 50 
livres. 
(1 doc.) 
 

22.  1751, 4 février 
Acte concernant la cause surgie entre Jean-Jacques Vaquin de Brusson et Martin 
Visendaz d'Ayas. 
(1 doc.) 
 

23.  1756, 3 Février  
Copie de sentence prononcée en la cause entre le seigneur CharlesFrancois de Challand et 
les communautés d'Ayas et de Brusson. 
(1 doc.) 
 

24. 1757, 8 septembre 
Obligation passée par Claude-Joseph Lateltin en faveur de Baptiste Aymoné, pour la 
somme de 43 livres. 
 



 

  

25.  1757 
Etat des revenus des ressorts de Fontaine, Extrepiera et Volon.  
(1 doc.) 
 

26.  1760, 26 novembre  
Quittance sans signature, en faveur de Balthasard Cugnet.  
(1 doc.) 
 

27.  1761, 7 mai  
Avis de l'avocat Lale au sujet de l'affranchissement des cens.  
(1 doc.) 
 

28.  1762, 5 septembre  
Jean-Joseph de feu Jean Roux, de Brusson, vend à Jean-Baptiste de feu Jean-Pierre 
Aimoné, de la paroisse de Chalembert, diocèse de Turin, une pièce de champ située sur le 
territoire appelé Pasquier, pour le prix de 47 livres. 
(1 doc.) 
 

29.  1765, 24 janvier  
Obligation passée par Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc, de Brusson, en faveur de 
Claude-Joseph Raimond, de la paroisse d'Ayas, pour la somme de 250 livres. 
(1 doc.) 
 

30.  1766  
Liste des dettes de Jean-Baptiste de feu Jean-Pierre Aimoné, de la paroisse de 
Chalembert, diocèse de Turin. 
(1 doc.) 
 

31.  1767, 31 juillet  
Marie-Jeanne Du Loup, veuve Vacquin, recourt en justice pour entrer en possession des 
biens qui lui ont été assignés par contrat de mariage. 
(1 doc.) 
 

32.  1767, 13 aoút  
Acte de la cause surgie entre Marie-Jeanne Du Loup, veuve Vacquin, et Jean de feu Jean-
Joseph Payn, tous les deux de Brusson, au sujet des biens assignés à la dite veuve Vacquin 
par contrat de mariage. 
(1 doc.) 
 

33.  1768, 18 avril  
Obligation passée par Pierre-Maurice Duc, de Brusson, en faveur de Michelange 
Canavesio et Joseph Bouteille, de Donnas, pour le payement de dix quartaines de blé. 
(1 doc.) 
 

34.  1769, 24 février 
Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc recourt en justice pour faire citer Jean de feu 
Jean-Joseph Payn qui lui est débiteur de la somme de 55 livres. 
(1 doc.) 
 

35.  1770, 8 aolt  



 

  

Obligation passée par Pierre-Maurice de feu Jean-Martin Duc et Jean de feu Jean-Joseph 
Payn, sa caution, tous les deux de Brusson, en faveur de Jean-Antoine de feu André 
Gaspard, de Valtornenche, pour le payement d'un "rub" et demi de sel. 
(1 doc.) 
 

36.  1776, 28 décembre  
Jean-Grat de feu Valentin Fassin, de la paroisse de Brusson, vend à Jean-Baptiste de feu 
Thomas Béchaz, natif d'Ayas et demeurant à Brusson, une pièce de champ située à 
Extrepiéra, dans le territoire de Brusson, pour le prix de 42 livres. 
(1 doc.) 
 

37.  1777, 20 mai  
Rente constituée passée par Jean-Antoine de feu Jean-Antoine Surroz, de la paroisse de 
Brusson, en faveur de la chapelle de Saint-Valentin, soit de ses procureurs Jean-Pierre 
Fraydoz et Jean-Pierre Bonin. 
(1 doc.) 
 

38.  1780, 8 juillet  
Quittance passée par Jean-Marie et Jean-Maurice de feu Jean-Jacques Vacquin de 
Brusson, en faveur de Pierre-Joseph de feu Pierre-Antoine Vicquéry et d'autres 
particuliers du même lieu, pour le rachat de certains biens immeubles. 
(1 doc.) 
 

39. 1783, 28 décembre 
Obligation passée par Claude-Joseph Bréan, maitre tailleur de Brusson, en faveur de 
Jean-Valentin Levéque, du même lieu, pour la somme de 60 livres. 
(1 doc.) 

 
40.  1784, 28 mai  

Rapport de Jean-Jacques Grandblanc, arpenteur, concernant une pièce de champ 
située à Saramon, appelée Champ de la Combaz. 
(1 doc.) 
 

41.  1795, 23 février 
1795-1798  
a)  Le notaire Jean-Baptiste Vuillermin, de Brusson, est élu secrétaire du Conseil de la 

communauté de Challand-Saint-Anselme. 
b)  Quittances et obligations. 
(1 doc.) 
 

42. 1795-1803  
Quittances passées par les procureurs de la communauté de Brusson pour la location de 
l'alpage de Saramon. 
(1 doc.) 
 

43. s.d. (XVIIIe siècle?)  
Documents concernant la perception des tailles. 
(2 docc.) 
 

44.  s.d. (XVIIIe siècle)  



 

  

Fragment d'un acte de vente (Montjovet). 
(1 doc.) 
 

45.  s.d. (XVIIIe siècle)  
Fragments divers. 
(5 docc.) 
 

46. s.d. (XVIIIe ou XIXe siècle)  
Notes concernant un acte de transaction. 
(1 doc.) 
 

47. XVIIIe et XIXe siècles  
Documents incomplets et sans date. 
(9 docc.) 
 

48. 1800, 21 novembre  
1838, 27 
septembre  

a)  Obligation passée par Jean de feu Jean-Antoine Surroz en faveur des procureurs 
de la chapelle de Saint-Valentin. 

b)  Note d'inscription de créance hypothécaire en f aveur de la susdite chapelle. 
(2 docc.) 

 
49.  1801, 26 juin  

Retrait lignager passé par Jean-Martin de feu Jean-Baptiste Gens, de Brusson, à 
Jacques-Joseph de Pierre-Vincent Brochet, du même lieu. 
(1 doc.) 
 

50.  s.d. (1804?)  
Note des intéréts das à l'instituteur de l'école de Volon. 
(1 doc.) 
 

51.  1809, 29 mai  
Quittance passée par Jean et Jean-Claude Vicquéry, père et Fils, pour avoir regu tous les 
effets, meubles et denrées appartenant à l'imbécile Marie-Marguerite Payn. 
(1 doc.) 
 

52.  1816, 2 mars 
Note de ce qui doit étre payé pour un travail de charpenterie. 
(1 doc.) 
 

53.  1823, ler octobre  
Obligation passée par Jean-Jacques de feu Jean-Pierre Barbier, 
de Brusson, en faveur de Jean-Joseph de feu Jean-Martin Fournier, d'Ayas, pour le 
payement d'une vache. 
(1 doc.) 
 

54.  1832, 2 avril  
Obligation passée par Jean-Pierre de feu Jean-Antoine Cravel, de Brusson, en faveur de 
Jean-Jacques de feu Pierre-Maurice Cravel, du même lieu. 



 

  

(1 doc.) 
 

55. 1837, 8 juin  
Acte de citation pour Pierre-François Surro, de Brusson, à l'instance de Jean-
Simon Bonin. 
(1 doc.) 
 

56. 1838, 23 septembre  
Bordereau d'inscription hypothécaire en faveur de la commune de Brusson. 
(2 docc.) 
 

57. s.d. (après 1849)  
Etat des dépenses soutenues, depuis le premier octobre 1824, par la communauté de 
Volon. 
(1 doc.) 
 

58. 1866 
Obligation passée par Jean-Joseph de feu François-Jérome Ravet, de Saint-Vincent, en 
faveur de Joseph-Gabriel Vuillermin, de Brusson, pour la somme de 100 francs. 
(1 doc.) 
 

59. 1867, 29 mars  
Transport d'une créance de 100 livres fait par Joseph-Gabriel Vuillermin en faveur de 
Cugnod Pierre-Antoine, de Brusson. 
(1 doc.) 
 
 

60. 1883 
Octroi payé en 1883 par le village de Vollon. 
(1 doc.) 
 

61. 1897, 23 mai  
Statut de la "Société coopérative de consommation" de Brusson. 
(1 doc.) 
 

62. s.d. (XIXe siècle)  
Codicille fait par Jean-Antoine d'Antoine Bréan, de Brusson. 
(1 doc.) 
 

63. s.d. (XIXe siècle)  
Acte d'un procès surgi entre Jean-Maurice Vicquéry et Jean-Joseph Payn, tous les deux de 
Brusson. 
(1 doc.) 
 

64. s.d. (XIXe siècle) 
Lot de Marie-Catherine Brunod, dans le partage avec Jean-Martin et Anne-Marie 
Brunod. 
(1 doc.) 
 

65. 1956, 13 novembre et s.d.  



 

  

Papiers autorisant Rollandin Baptiste, en qualité de tuteur de Rollandin Henri, à 
construire un cabinet d'aisances dans une propriété de ce dernier. 
(2 docc.) 


